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INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTA 
OD 15. 10. 2019 DO 15. 11. 2019

RADA MĚSTA:
ÚSSM:
• schvaluje přijetí  paní Blaženy Tumové, bytem Nová Paka,

do Domova pro seniory. 
• schvaluje přijetí  pana Jiřího Tejchmana, bytem Nová Paka, 

do Domova pro seniory.
Majetky:
• schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu – přístav-

ba zázemí sportovního klubu, Nová Paka, Havlova 1795 na 
pozemcích ve vlastnictví města Nová Paka, parc. č. 3753/22, 
3753/2, 3753/3 k. ú. Nová Paka, ve prospěch Bruslařského 
klubu Nová Paka, z. s., IČ 47474335.

• doporučuje ZM schválit nabídku fi rmy STAVING spol. s.r.o. 
IČ 15057542, že po dokončení výstavby bytových domů
v ulici P. Bezruče v Nové Pace převede bezúplatně do vlast-
nictví města Nová Paka pozemky okolo bytových domů, 
včetně zpevněných ploch, chodníků a příjezdových komu-
nikací. Předmětem nabídky jsou pozemky parc. č. 1444/1, 
1382/4 a části  pozemků parc. č. 1383/1, 1382/12, 1382/13, 
1382/1, vše k. ú. Nová Paka, které jsou ve vlastnictví této 
fi rmy a dále také pozemek parc. č. 1445 k. ú. Nová Paka za 
předpokladu nabytí  uvedeného pozemku do vlastnictví této 
fi rmy. Celková výměra všech nabízených pozemků je cca
4 400 m2.

• souhlasí s pronájmem části  pozemku parc. č. 1911/3 k. ú. Nová 
Paka, trvalý travní porost, plocha pronájmu cca 1500 m2,
ve prospěch společnosti  Semínka-chilli.cz, IČ 87073544 za 
cenu 5 Kč/m2/rok. Doba pronájmu se stanovuje na dobu ur-
čitou do 31. 10. 2020.

• doporučuje ZM schválit prodej části  pozemku parc. č. 2/1
k. ú. Kumburský Újezd, druh pozemku ostatní plocha - ost. 
komunikace, o výměře cca 100 m2 do vlastnictví Ing. Franti š-
ka Nykla za cenu 200 Kč/m2. Kupující uhradí veškeré náklady 
s koupí pozemku.

• doporučuje ZM schválit: 
- odkoupení části  pozemku parc. č. 46 k. ú. Kumburský Újezd 
- dle GP č. 477 -73/2019 se jedná o pozemek parc. č. 570 k. 
ú. Kumburský Újezd o výměře 48 m2 ze spoluvlastnictví Bc. 
Ott o Knappa a Ott o Knappa;
- odkoupení části  pozemku parc. č. 293/6 k. ú. Kumburský 
Újezd - dle GP č. 477 -73/2019 se jedná o pozemek parc. č. 
293/18 k. ú. Kumburský Újezd o výměře 1 m2 z vlastnictví 
Ott o Knappa, do vlastnictví města Nová Paka za cenu 450 
Kč/m2. Město Nová Paka uhradí náklady spojené s převo-
dem pozemků.

• souhlasí s výpůjčkou pozemků a schvaluje uzavření smlouvy 
o výpůjčce pozemků parc. č. 3753/1, parc. č. 3753/2, parc. č. 
3753/28, parc. č. 3753/3, parc. č. 3758/3, parc. č. 3754/11, 
parc. č. 3754/5, parc. č. 3754/10, parc. č. 3758/7, parc. č. 
3758/8, část pozemku parc. č. 4090 o výměře cca 170 m2, 
část pozemku parc. č. 3739 o výměře cca 110 m2, část po-
zemku parc.č. 4089 o výměře cca 280 m2, část pozemku 
parc. č. 3758/10 o výměře 175 m2, všechny pozemky k. ú. 
Nová Paka ve prospěch Bruslařského klubu Nová Paka, z.s., 

IČ 47474335, na dobu trvání výpůjčky do 31. 12. 2034. Po-
zemky budou užívány pro tělovýchovu a sport.

• schvaluje podnájem pozemku parc. č. 910/3 k. ú. Nová Paka, 
ovocný sad a o výměře 2250 m2 ve vlastnictví ČR - Státní 
pozemkový úřad, ve prospěch Základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu Nová Paka dle podmínek podnájemní 
smlouvy.

• schvaluje nájemní smlouvu mezi městem Nová Paka a Zá-
kladní organizací Českého zahrádkářského svazu Nová Paka 
na užívání pozemku parc. č. 910/1 k. ú. Nová Paka.

• doporučuje ZM schválit odkoupení části  pozemku parc. č. 
959/2 k. ú. Nová Paka o výměře cca 2 m2 (zatí žené věcným 
břemenem) z vlastnictví Milady Buřičové a Libora Buřiče za 
cenu 50 Kč/m2.

• schvaluje přidělení bytu č. 23, velikost 1+kk, v domě Heřma-
nice 106, Nová Paka, paní Miluši Dědkové, na dobu jednoho 
roku, s možností  prodloužení nájmu, pokud bude nájemce 
plnit povinnost související s nájmem bytu. 

Dotace a veřejnoprávní smlouvy:
• schvaluje poskytnutí  dotace a veřejnoprávní smlouvu pro 

Unii sportu Jičínska, z. s., Revoluční 1061, Jičín, IČ: 00435759, 
ve výši 5 000 Kč na uspořádání akce „Vyhlášení nejúspěš-
nějších sportovců, trenérů, cvičitelů a sportovních kolekti vů 
okresu Jičín pro rok 2019“. 

• schvaluje fi nanční příspěvek ve výši 40 000 Kč k realizaci 
projektu „Profesionalizace DSO Novopacko“.

Veřejné zakázky a investi ce: 
• schvaluje dohodu o provedení záchranného archeologické-

ho výzkumu, týkající se stavby „Terminál hromadné dopravy 
Nová Paka“ s Regionálním muzeem a galerií v Jičíně, Vald-
štejnovo náměstí  1, 506 01 Jičín, IČ: 00084549. 

• schvaluje Smlouvu o zhotovení projektové dokumentace 
a obstarání souvisejících záležitostí  na akci: „Přístavba do-
mova seniorů Nová Paka“, se zhotovitelem Ing. arch. Mar-
ti nem Doubkem, Opolského 1936, 509 01 Nová Paka, IČ: 
73790885. 

• schvaluje Dohodu o poskytnutí  dotace z Programu rozvoje 
venkova ČR na realizaci projektu Regenerace příměstských 
lesů, IV. a V. etapa, uzavíranou se Státním zemědělským in-
tervenčním fondem, Ve Smečkách 801/33, 110 00 Praha – 
Nové Město, IČ: 48133981.

Školství a kultura:
• schvaluje dle ustanovení § 23 odst. 5 zákona č. 561/2004 

Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon) navýšení počtu dětí  v 2. 
třídě 2. mateřské školy, Nová Paka, Školní 1257, na školní rok 
2019/2020 na celkový počet 25 dětí  ve třídě. 

Ostatní:
• schvaluje nájemní smlouvu mezi městem Nová Paka a pří-

spěvkovou organizací Technické služby Nová Paka (předmě-
tem nájmu je kolový traktor John Deere 5100M, typ E01). 

Úplná znění zápisů a usnesení RM a ZM na www.munovapaka.cz
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PŘIVÍTALI JSME NOVÉ OBČÁNKY
V sobotu 16. listopadu se konal velký den pro všechny nové 
občánky našeho města. Již tradičně jsme uspořádali obřad vítání 
občánků pro všechny novopacké děti  narozené v uplynulém 
období. Všechna miminka uvítal a uvedl mezi novopacké občany 
pan starosta Josef Cogan a pan místostarosta Pavel Bouchner. 
Se slavnostní náladou zodpovědně a zkušeně pomohly děti  ze 
základní školy v Husitské ulici pod vedením paní učitelky Petry 
Bílkové. Všichni občánci tradičně obdrželi symbolické truhličky 
s poklady našeho kraje – polodrahokamy, pamětní listy 
a maminky jsme obdarovali květi nou. 
Velmi nás potěšila přátelská a neobyčejně milá atmosféra 
v obřadní síni. S potěšením jsme se se všemi miminky, jejich 
rodiči a přáteli setkali a mohli se tak společně s nimi radovat 
z jejich narození.
V nadcházejícím adventním čase přejeme pohodové a klidné 
prožití  všech dní plných očekávání a do budoucna pak krásné 
a spokojené žití  tady u nás v Nové Pace.

Marcela Fajferová, matrikářka MěÚ Nová Paka
Foto: Bohuslava Jelínková

Šimon Vojtí šek, Štěpán Pour, Matyáš Balon,
Jasmína Pospíšilová, Jakub Dufek, Tereza Filková

Anežka Ditt rychová, Antonín Krutský, Barbora Čerychová, 
Diana Rejthárková, Antonín Bajer, Valerie Smolíková

Tomáš Augusta, Jakub Elghoul, Štěpán Opravil,
Adéla Somolová, Michael Hörst, Alfréd Doubek

Štěpán Novák, Adam Vrba, Adéla Lodrová, Adéla Jadavanová, 
Michal Zlatník, Natálie Koriťáková

Ester Věchtová, Nela Haklová, Václav Poner, Filip Dušánek, 
Viktorie Matysov
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PAČTÍ OBČANÉ SI PŘIPOMNĚLI VZNIK ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU 
Poslední říjnový pátek v dopoledních ho-
dinách, již tradičně u sochy Tomáše Ga-
rrigue Masaryka, si novopačtí  občané, 
převážně žáci základní školy v Komen-
ského ulici, připomněli stoprvní výročí 
vzniku Československého státu. Připo-
menout si toto výročí a položit kyti ci 
květi n přišli nejen starosta města Josef 

Cogan, ale i oba místostarostové Pavel 
Bouchner a Milan Pospíšil. Přítomní byli 
i zástupci hasičského sboru. Krátkým 
proslovem připomněl tuto významnou 
událost starosta Josef Cogan. Zmínil se 
nejen o Československém státu v roce 
1918, ale i o jeho zániku v roce 1992, 
kdy se od 1. ledna 1993 obě země sta-

ly samostatnými subjekty. „Já sám jsem 
stále Čechoslovák, protože pocházím ze 
smíšeného manželství,“ dozvěděli se 
z jeho vystoupení i přítomní. Po položení 
kyti c k soše našeho prvního preziden-
ta byla slavnost zakončena.   
 

Míla Pour

V novopackých Jírových sadech se 
v pondělí 11. listopadu, kdy si vzpomí-
náme Dne veteránů, shromáždili občané 
města a hlavně žáci Základní školy, aby 
vyjádřili úctu a vzpomínku na bývalé vo-
jáky a bojovníky. Spolu s místostarostou 
Milanem Pospíšilem, který k tomuto Dni 
promluvil, se této vzpomínky zúčastnili 
i čtyři současní vojáci. Přítomní se tento-
kráte shromáždili ne u Pomníku padlých, 
ale u nedaleké nové lavičky, která byla 
k tomuto účelu na tomto místě zbudová-
na. Je to již pětašedesátá vzpomínková 
lavička válečných veteránů v Česku.
„Vzpomínková lavička svým vzhledem 
a svými vepsanými vzkazy vyjadřuje díky 

všem vojákům sloužícím v zahraničních 
misích a podporu všem válečným vete-
ránům,“ těmito slovy zahájil svůj proslov 
packý místostarosta Milan Pospíšil. Den 
veteránů se ve světě – především v an-
glosaských zemích – slaví 11. listopadu. 
V tento den z důvodu, že v roce 1918 
byla podpisem příměří ukončena 1. svě-
tová válka. Symbolem Dne veteránů je 
květ vlčího máku, jenž vetknutý do klopy 
vyjadřuje úctu a vzpomínku na bývalé 
vojáky a bojovníky. Červené květy v té 
době pokrývaly hroby padlých na zá-
padní frontě. Rádi si tuto tradici připo-
mínáme i v našem městě. Výše uvedená 
slova, ale i další podrobnosti  ke Dni ve-

teránů, včetně představení přítomných 
vojáků, se přítomní dozvěděli z proslovu 
Milana Pospíšila.
Po tomto projevu se zúčastnění přesu-
nuli několik desítek metrů k Pomníku 
padlých, kde vojáci a další občané po-
ložili květi ny. Následným poděkováním 
místostarosty byla vydařená vzpomínka 
na Den veteránů ukončena. 
Chcete se na tuto packou lavičku posadit 
a vzpomenout na veterány? Naleznete ji 
v Jírových sadech mezi železničním ná-
spem a Pomníkem padlých. 

Míla Pour 

V NOVÉ PACE VZPOMNĚLI DNE VETERÁNŮ
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PODĚKOVÁNÍ
Senioři ČR, Regionální organizace Novopacká děkují Měst-
skému úřadu Nová Paka a redakci Achátu za podporu a 
vstřícnost při jednáních v roce 2019. Jedná se mimo jiné 
o bezplatné poskytnutí  prostor v Nové Pace, fi nanční pod-
poru Zimních her seniorů v Nové Pace a Letních her v Bo-
rohrádku, stejně tak děkujeme za propagační materiály 
města Nová Paka, které slouží i jako odměny při našich 
akti vitách. Redakci časopisu Achát děkujeme za průběžné 
celoroční zveřejňování našich akcí.
Naše akce zašti ťuje a fi nančně podporuje hejtman Králové-
hradeckého kraje PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D.

Vážení přátelé
Uteklo to jako voda
a není to žádná škoda,
jen zazvonil zvonec a výletům je konec.
Je tu podzim, máme taneční,
nemusíme sklízet, vše pošlou ze zahraničí,
a tak se můžem pobavit
pivo, víno, kávu pít.

Vedra jsou už za námi,
ale zima před námi.
Jaká bude, nevíme,
co si však odpovíme,
že nebude nám už nikdy 20
a to ani v roce 2020.

Přesto si přeje každý z nás,
aby všechny bacily spálil mráz.
Ať zůstane nám zdravíčko
a stálá chuť na pivečko!

A nakonec ještě jedna věc!
Proto se nám tak dobře daří,
že náš předseda je stále svěží.
A proto nám všechno funguje,
že náš výbor dobře pracuje.

Děkujeme a vážíme si vaší práce.
Víme, že to není žádná legrace.
    Anežka Urbanová

VZKAZ PAČÁKŮM
Z DIVADLA ARTUR!

Ještě jednou moc děkujeme za možnost opět si zahrát
ve Vašem krásném lesoparku.
Přikládáme dvě fotografi e vašich úžasných diváků.

Hrálo se nám báječně, atmosféra byla vynikající.
Zázemí, které jste nám letos připravili (podium, zastřešení, 
stany jako šatny), bylo naprosto perfektní.
Herci se v něm cíti li moc dobře.

Herci také ocenili skvěle reagující publikum a krásné ven-
kovní prostředí. 
Holky říkaly, že je to tam jak v pohádce.
Kluci moc děkují za výborné pivo, které mělo tu správnou 
teplotu :o).

Pro všechny herce bylo však nejkrásnější to, že když diváci 
odcházeli spokojeně domů kolem jejich šaten ještě se smáli 
a komentovali právě dohrané představení.

Herci divadla Artur
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ŠKODA, TOHLE PACE NESVĚDČÍ
Nedávno se u nás zastavili známí z Čech. 
Jak je dobrým zvykem hosti tele nabídl 
jsem jim procházku Novou Pakou. Podo-
týkám, že zde nebyli řádku let. O to větší 
bylo jejich překvapení, když registrovali 
změny ve městě co vše se tady změnilo 
za poslední dobu. Když jsme procházeli 
hlavní třídou Komenského, registrovali 
nejen nové obchody, ale především no-
vou úpravu celé ulice se stromy, lavička-
mi i možnostmi parkování. 

Dobře řešeno, pokývali hlavou. 
Se zdviženým obočím však míjeli „odsta-
venou“ budovu restaurace, kdy brumla-
jíc pro sebe říkali: „ Škoda, tohle Pace ne-
svědčí.“ Pravda krásný objekt, prostorný 
s možnostmi využití  je už delší dobu 
prázdný a chátrá. Přitom by se rozhodně 
nedalo říct, že by nebyl o něj zájem. Je 
a dokonce od renomovaných fi rem, spo-
lečností . Leč stávající majitelé, resti tuen-
ti  stále zřejmě váhají, čekají… 

Bohužel, čas plyne. I ten se projevuje 
na budově, jejím vnitřku, kdy cena objek-
tu zákonitě klesá. Jeho nevyužití  může 
vadit nejen stávajícím majitelům, ale 
i městu, které vkládá nemalé prostředky 
do obnovy okolních exteriérů. Žel však, 
zde má prostor k nějakému rozhodování 
velice omezený. Je to škoda pro město 
i lidi v něm.

Oldřich Houška
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SKAUTSKÝ ROK V NOVÉ PACE
Rok 2019 byl pro novopacké skauty slav-
nostní, a to hned dvakrát. Před sto lety 
se začalo skautovat v Nové Pace a před 
třiceti  lety se skauti ng potřetí  obnovil. 
Všechny kapitoly jste si spolu s námi 
mohli projít při příležitosti  velké výsta-
vy v Suchardově domě v únoru tohoto 
roku. Výstavu navští vilo za tři týdny přes 
600 lidí. Tato, pro nás velkolepá, udá-
lost zahájila slavnostní rok a určila téma 
ke všem akcím konaným novopackými 
skauty.
Na jaře jsme pořádali okresní kolo Svoj-
síkova závodu. Před jeho startem prošlo 
městem v průvodu, za doprovodu kape-
ly, na tři sta krojovaných skautek a skau-
tů z jičínského okresu. Dalším okresním 
setkáním skautů bylo na podzim pořá-
dání Memoriálu rovera Ládi Kotyka (již 
31. ročník). Okolo klubovny se při této 
příležitosti  pohybovalo na 150 mladších 
skautů – vlčat a světlušek.
V průběhu roku jsme pořádali mnohé 
akce pro veřejnost – Tříkrálová sbírka, 
ples, Ukliďme Česko, oheň sv. Jiří, spo-
luúčast při Časostroji, Hra o Nové Pace, 
promítání, betlémské světlo. Nezapomí-

náme ani na akce pořádané pro skauty 
– pobyty a výpravy po horách, skautské 
závody (okresní a krajské kolo Svojsíko-
va závodu, Memoriál), tábory, besídky 
a pravidelné družinové schůzky.
Takovéto množství akcí nelze uskutečnit 
bez vedoucích, kteří vše dělají dobrovol-
ně bez nároku na honorář a ve svém vol-
ném čase. Za to jim patří velké díky. 
Dalším kulatým výročím v tomto roce je 
třicet let od poslední obnovy skautová-
ní v Čechách, ale i v Nové Pace. Dne 19. 
12. 1989 se v malém sále JKP sešli bývalí 
členové skautských oddílů z dřívějších 
let a 4. 1. 1990 se již skautovalo pod 
střechou naší klubovny. Dnešním old-
skautům, kteří se toho účastnili, byl slav-
nostně předán děkovný dekret podepsa-
ný mladšími členy skautského střediska 
Sopka Nová Paka. 
Závěrečnou akcí roku 2019 bude přive-
zení betlémského světla v sobotu 21. 12. 
Stejně jako tomu bylo před třiceti  lety, 
přivezou skauti  světlo vlakem do Sta-
ré Paky (první světlo přivezl novopacký 
skaut Radko Pavlovec z Vídně). Novopač-
tí  skauti  se zde setkají se skauty z okolí, 

popřejí si pěkné svátky a poté se vypraví 
se světlem do Nové Paky, kde společně 
zahrají a zazpívají několik koled v domo-
vě seniorů a poté jej přinesou do kostela 
sv. Mikuláše na mši v 17.00 h.
Betlémské světlo bude také ve skautské 
klubovně a to na Štědrý den od 10.00 h. 
do 12.00 h.
V závěru letošního posledního článku 
si dovolím ještě poděkovat Marti novi 
Vitvarovi, Lindě Podzimkové a členům 
střediskové rady za mnohaletou čin-
nost v rozvoji skautské myšlenky a péči 
o naši základnu. Do nového roku 2020 
vstupujeme v nové sestavě - Luboš Jin-
dřišek – Ježíšek (vedoucí střediska), Jana 
Tauchmanová – Salám (zástupce vedou-
cího střediska a vedoucí III. oddílu), Jind-
řich Beneš – Béňa (zástupce vedoucího 
střediska), Klára Bajerová – Mašinka (ve-
doucí II. oddílu) a staronová středisková 
rada. Přeji skautům do dalších sta let 
mnoho úspěšných počinů.
   

Za novopacké skauty
Jindra Beneš – Béňa
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Stalo se před několika lety. Oslovil jsem 
kolegyni v zaměstnání se žádostí  o radu: 
„… když pocházíte z Nové Paky, chtěl 
bych se zeptat, kudy se dá jet z tamního 
náměstí  do České Proseče. Budeme tam 
s potomkem v sobotu na kolech a chce-
me jet místy dosud neznámými.“
K mému překvapení žena nevěděla, kde 
ves leží. Přešla k mapě Jičínska, po chvil-
ce hledání upozornila, že nepůjde o Pro-
seč Českou, ale Pustou. Nevzdal jsem se, 
i když to nebylo ode mne právě taktní: 
„Ve směru z Nové Paky do Jičína je Pus-
tá Proseč od Kumburského Újezdu vle-
vo 2 km, pak jsou Valdov, Uhlíře a Bělá 
u Pecky. Česká Proseč je na opačnou 
stranu, poblíž Úbislavic,“ konstatoval 
jsem úplně zpaměti .
Rozhovor na dané téma byl ukončen. 

Po víkendu jsem však nevydržel se ne-
pochlubit, kterak jsme Českou Proseč 
dobyli.
„Jeli jsme opačně,“ popsal jsem, „přes 
Dřevěnici a Špici do Stavu, pak do Úbi-
slavic, na křižovatce vpravo, přes Českou 
Proseč a Zlámaniny jsme přijeli do Nové 
Paky.“
„Kde jste vyjeli?“
„Projížděli jsme kolem rodinných domů 
u lesa, za kterým byla už asi sjezdovka, 
přijeli jsme ke kostelíčku, za ním přes ulici 
byl hřbitov, vlevo svah pod železniční trať 
a k hospůdce U Lípy, vpravo se dalo jet již 
k výpadovce na Jičín,“ vysvětloval jsem 
rodačce ne zcela přesně.
„Tam jsem bydlela,“ usmála se. 
Mně bylo smutno. Uvědomil jsem si, ko-
lik je asi lidských jedinců, kteří někde žijí 

dvě deseti letí  dětského a dorostenec-
kého věku, leč nemají povědomí o vísce 
vzdálené 2,5 km od domova.
Cesta přes Českou Proseč patří k mým 
oblíbeným cyklotrasám i pěším rado-
vánkám. Výše uvedený příběh si vyba-
vím, jsem-li opět v onom poklidném 
koutu stranou dopravní tepny využívané 
netrpělivými osádkami rychle jedou-
cích vozů do Krkonoš a zpět. Zastavuji 
se v místech, kde se otevírají vyhlídky 
ke Kumburku či k úbislavickému koste-
lu ve stráni, v různých ročních obdobích 
ve snaze vnímat co nejvíce ta kouzelná 
místa Novopacka jako jeden ze střípků 
mozaiky zázraků života.

Jan Vaníček, Jičín
6. 11. 2019

LÍSTEK Z NOVOPACKA 

V neděli 3. listopadu, v den svátku sv. 
Huberta, se v 8 hodin konala vzpomínko-
vá akce u kamenného kříže ve Vidocho-
vě. Vzpomínka se vztahovala na vido-
chovského rodáka Aloise Vitvara, který 
se v mysliveckých kruzích proslavil jako 
vynikající výrobce vábniček na vábení 
různých druhů zvěře.
U kříže u silnice na pokraji Vidochova 
se jako každoročně sešla vzácná návště-
va zastupující Řád sv. Huberta, a to pan 
Václav Reňák – komtur Řádu sv. Huber-
ta, a členové tohoto řádu paní Pešáková, 
pánové Jiří Hrdlička a Jaroslav Joudal. 
Tito po skončení pokračovali do Kuksu, 
kde se v tamním Hospitalu konalo shro-
máždění Řádu u příležitosti  svátku jejich 
patrona. Z místních byli přítomni pan Jo-
sef Jech, ze společného myslivecké sdru-
žení Hubert Vrchovina a Levínská Oleš-
nice, dále manželé Wagenknechtovi, 

pánové Seliger a Herbrych z Vidochova. 
Vzpomínkový akt byl zahájen polože-
ním kyti ce a zapálením svíček. Po vzpo-
mínkovém projevu vzdali všichni pří-
tomní prostřednictvím zvuku vábniček 
čest Aloisovi Vitvarovi, který se jejich 
výrobou proslavil. Každoročně se této 
vzpomínky také účastnil ve svém věku 
osmdesáti  osmi let i velký příznivec my-
slivosti  pan Franti šek Polák z Pusté Pro-
seče. Bohužel letos mu zdravotní potí že 
znemožnily účast. Proto jsem Franti ška 
navští vil, abych se dověděl o Aloisovi 
Vitvarovi něco více. Z dlouhého vyprá-
vění vyplynulo, že Alois pracoval jako ve-
doucí polesí – fořt v Pusté Proseči a síd-
lil ve fořtovně na Kumburském Újezdě. 
Franti šek dále popisoval zimu 1947/48, 
ve které byly extrémně přemnožené liš-
ky. Alois Vitvar tehdy zorganizoval hon, 
kterého se, tehdy sedmnácti letý Franti -

šek, spolu s další stovkou myslivců také 
zúčastnil. Pamatoval, že bylo střeleno 
celkem 12 těchto škodných. Velice hez-
ky se poslouchaly historky a vzpomínky 
na legendu myslivosti  našeho novo-
packého regionu, kterých bylo z úst vy-
pravěče daleko více. Na oplátku jsem 
Franti ška informoval o záměru Řádu sv. 
Huberta dojednat s vedením obce Vi-
dochov umístění pamětní desky, která 
by připomínala záslužnou činnost Aloise 
Vitvara. Tuto informaci s radostí  přijal.
Až budete projíždět Vidochovem, urči-
tě Vás u první zatáčky upoutá kamenný 
kříž, u kterého se příznivci myslivosti  
na svátek sv. Huberta schází. Vzpomeňte 
na Aloise Vitvara, který se proslavil kon-
strukcí a výrobou vábniček na vábení 
zvěře. 

Milan Pospíšil, místostarosta

ČLENOVÉ ŘÁDU SV. HUBERTA UCTILI PAMÁTKU ALOISE VITVARA
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TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA 2020

PROSBA DOMOVA
PRO SENIORY NOVÁ PAKA

O SPOLUPRÁCI
Jak již jsme zmínili v předchozích číslech časopisu ACHÁT, 
rozhodli jsme se v našem Domově pro seniory zřídit RE-
MINISCENČNÍ MÍSTNOST. Tato místnost by měla pomoci 
našim klientům zlepšit kvalitu života, a to za pomoci vyvo-
lávání vzpomínek díky vybavení dobovým nábytkem a do-
plňky. 
Ještě jednou se na vás obracíme s prosbou o spolupráci 
z důvodu dokončení této místnosti . Co nám ještě chybí? 
K dotvoření atmosféry doby, ve které žili naši senioři dříve, 
bychom potřebovali ještě nějaké předměty – jedná se o: 
závěsy, záclony, poličky, nějaký botník nebo skříňku a dále 
rádio, TV, troubu atd.
Veškerý nábytek a předměty by měly být zachovalé a bu-
dou použity pro účely zřízení této místnosti . 
Na závěr bychom chtěli všem, kteří se nějakým způsobem 
podíleli nebo se budou podílet na vytvoření REMINISCENČ-
NÍ MÍSTNOSTI (ať větším dílem nebo jen nějakou drobnos-
tí ) a tí m pomohli vytvořit krásnou místnost s atmosférou 
domova našich seniorů, moc a moc poděkovat. 
Pokud po slavnostním otevření reminiscenční místnosti  za-
vítáte do našeho Domova, rádi vám ji a i ostatní prostory 
Domova ukážeme. 
Děkujeme za vaši případnou spolupráci.

Ústav sociálních služeb města Nové Paky,
Svatojánská 494, 509 01 Nová Paka

Radka Zívrová, DiS. 493 771 214, 605 910 357
Simona Kazdová  493 771 211, 730 512 777

Již tradičně patří k novoročním událos-
tem Tříkrálová koleda. Stejně tak tomu 
bude i začátkem roku 2020, kdy skupinky 
koledníků vyrazí sbírat malé dary, díky 
nimž se mohou dít velké věci. Možná do-
razí i k vám. Nezavírejte před nimi dveře, 
prosím. Nikdy nevíte, komu může váš dar 
pomoci.
Koledování proběhne na Jičínsku, Novo-
packu, Hořicku a v Lomnici nad Popel-
kou.
Nejvíce koledníků vyjde do ulic v sobotu 
4. ledna 2020.
Smysl sbírky není pouze vybírání peněz.
Až k vám přijde skupinka tříkrálových 
koledníků, neodmítejte je prosím. Ne-
žebrají. Dávají vám příležitost podat 
pomocnou ruku a nabízí Vám obyčejné 
lidské setkání.
Jde také o osobní setkání s lidmi, kteří 
vám popřejí hezký Nový rok. V tříkrálo-
vé koledě se zpívá: „My tři králové jdeme 

k vám, štěstí , zdraví vinšujeme vám…“
A věřte, že když to koledníci zpívají, myslí 
to doopravdy.
Kam půjdou fi nanční prostředky v roce 
2020?
Významná část vybraných prostředků 
půjde na nákup nového automobilu pro 
terénní práci našich kolegů ze sociálně 
akti vizačních služeb, kteří se věnují rodi-
nám s dětmi.

Chcete koledovat s námi?
Vyplňte prosím formulář pro koledníky 
na našem webu.
Rychlé informace získáte na těchto tele-
fonech:
733 741 692 - Šárka Barešová, koordiná-
torka sbírky
605 521 429 - David Rejlek, ředitel

Falešní koledníci? Volejte ihned policii.
Skupinku koledníků doprovází vždy ve-
doucí, který se Vám musí prokázat plat-
nou průkazkou s pověřením ředitele 
Charity ČR a platným občanským prů-
kazem. Číslo průkazky musí být shodné 
s číslem pokladničky. Ta musí být zape-
četěná obecním (městským) úřadem 
a opatřená logem charity.
Pokud tomu tak není, volejte městskou 
nebo státní policii.
Pokud potkáte koledníky v hospodě, jde 
téměř jistě o koledníky falešné!

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
NOVÁ PAKA V PROSINCI 2019

V úterý 10. 12. 2019 bude v 17 hodin od městské knihovny 
vycházet tradiční lampionový průvod.
Na cestě nás bude čekat jistě nějaké překvapení a průvod 
zakončíme v Suchardově domě na výstavě betlémů.
Pro děti  bude připraven balíček s cukrovím, který pro nás 
připravuje SŠGS Nová Paka a my jim tí mto velmi děkujeme.

O vánočních svátcích bude mít knihovna následující
provozní dobu:

Pondělí 23. 12. 2019 otevřeno  9-11  12-17 hodin
Úterý 24. 12. 2019 zavřeno 
Středa 25. 12. 2019 zavřeno 
Čtvrtek 26. 12. 2019 zavřeno 
Pátek 27. 12. 2019 otevřeno 9-11  12-17 hodin
Pondělí 30. 12. 2019 zavřeno 
Úterý 31. 12. 2019 zavřeno Pobočka zavřeno

Krásné vánoční svátky
a mnoho inspirujících knih v roce 2020 

přejí
pracovníci Městské knihovny Nová Paka
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V minulém čísle jsme informovali o sto-
letém jubileu občana Nové Paky pana 
Josefa Babáka. Ráda bych vám ve struč-
nosti  přiblížila život pana Babáka, proto-
že si myslím, že je zajímavý a obdivuhod-
ný.
Pan Josef Babák se narodil ve Stavu. Vy-

růstal společně se staršími sourozenci 
Franti škem a Marií. Ve dvou letech Jo-
sef prodělal příušnice a od té doby zcela 
ohluchl. Na život s tí mto handicapem ho 
připravila speciální škola pro hluchoně-
mé v Praze. Naučil se zde nejen znako-
vou řeč, ale i perfektně odezírat ze rtů, 
což mu v komunikaci s ostatními lidmi 
velice pomohlo. V Praze poznal i svou ži-
votní lásku, ženu Dagmar.
V Nové Pace, v budově na Masarykově 
náměstí  u kostela, se pan Babák vyučil 
truhlářem. Této profesi se věnoval celý 
život. Pracoval v truhlárně u Jebavých. 
Se spolupracovníky se dorozumíval ode-
zíráním ze rtů.
S manželkou Dagmar, která měla stejný 
handicap jako manžel Josef a ještě měla 
problémy se zrakem, vychovali 3 děti  
– syna Josefa a dcery Dagmar a Annu. 
Rodina žila v rodinném domě na Habeši, 
který pan Josef postupně vybavil svými 
truhlářskými výrobky. V domě měl i ma-

lou truhlářskou dílnu. S dětmi se rodiče 
dorozumívali znakovou řečí. S rozvojem 
řeči dětí  pomáhali sousedé a učitelky 
z mateřské školy. 
Pan Babák byl velice pracovitý člověk. 
Akti vně pracoval až do svých 70 let. 
V malé domácí truhlárně si však tvořil 
i v pokročilejším věku. Před 18 lety ze-
mřela manželka Dagmar. Šest a půl roku 
žije pan Babák v Domově pro seniory, 
kde se o něho starají obětavé sestřičky 
a pravidelně ho navštěvuje jeho vel-
ká rodina. Pan Babák má 4 vnoučata, 4 
pravnoučata a 2 prapravnoučata. Po-
slední prapravnouče se narodilo pár dní 
po jeho stoletém jubileu, což pro něho 
bylo tí m nejkrásnějším dárkem.
Na závěr bych chtěla panu Babákovi po-
přát hlavně zdraví, milující rodinu a neu-
stálý úsměv na tváři, který mu nikdy ne-
chybí a šíří jím dobrou náladu a poziti vní 
energii. 

Lucie Gernatová

100 LET OBČANA NOVÉ PAKY JOSEFA BABÁKA

Pracovní skupina pro čtenářskou gra-
motnost, v rámci projektu MAP Novo-
packo II, pozvala do Nové Paky vypravě-
če Marti na Haka. Tento výborný herec 
ve dnech 23. - 25. 10. 2019 zvládl 6 sku-
pin žáků z 8. a 9. tříd, se kterými se snažil 
dopracovat k tomu, jaký je rozdíl v syno-
nymech představivost, obrazotvornost, 
fantazie. Bylo velmi zajímavé pozorovat, 
jak se postupně zapojují žáci do hry, kte-
rou s nimi Marti n rozehrál.
V tomto věku se příliš fantazie na ve-
řejnosti  neprezentuje, ale je jasné, že 
právě toto období života je fantazie 
plné. Dvouhodinový seminář zakončilo 

vyprávění příběhu, ze kterého chvílemi 
mrazilo. Marti n umí slovy kreslit obra-
zy, a to se projevilo nejen na seminářích 
pro žáky základních škol ve Staré Pace, 
Pecce a dvou základních školách v Nové 
Pace, ale hlavně při odpoledním před-
stavení pro veřejnost s názvem Příběhy 
tajemného severu. Účast překvapila. V 
zrekonstruovaném sálu hotelu Centrál 
se kromě dětí  a jejich rodičů sešla i vel-
ká skupina studentek pedagogické školy, 
pro které je vyprávění příběhů velmi dů-
ležité. Večer rychle uběhl a Marti n měl 

ještě příležitost okouzlit další den odpo-
ledne paní učitelky mateřských, základ-
ních i středních škol při setkání v měst-
ské knihovně. 
Původně plánované setkání na dvě ho-
diny se značně protáhlo, protože řada 
pedagožek měla na Marti na prakti cké 
dotazy. 
Děkujeme všem účastníkům a věříme, že 
si každý ze svého semináře odnesl něco, 
co ho v dalším životě obohatí .

Lenka Macháčková

VYPRAVĚČ MARTIN HAK V NOVÉ PACE

Veselé Vánoce a šťastný nový rok
všem našim čtenářům přeje

redakční rada Achátu
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V roce 1999 se Sportovní výbor zastu-
pitelstva města Nová Paka rozhodl ka-
ždoročně vyhlásit vynikající sportovní 
reprezentanty města, aby tak zviditelnil 
úspěchy sportovců, oddílů a klubů. Le-
tos se již po jednadvacáté setkali vybraní 
sportovci našeho města s jeho předsta-
viteli a veřejností  na slavnostním vyhlá-
šení nejúspěšnějších sportovců, cvičite-
lů, trenérů a činovníků.
Předávání cen, které proběhlo v aule 
Gymnázia a Střední odborné školy pe-
dagogické se zúčastnili místostarostové 
Pavel Bouchner a Mgr. Milan Pospíšil. 
Přítomni byli i představitelé tělový-
chovných, tělocvičných a sportovních 
organizací, jejichž sportovci byli v prů-
běhu podvečera vyhlášeni a předseda 
sportovního výboru pan Stanislav Al-
brecht. Úvodním slovem zahájil program 
místostarosta města a místopředse-
da sportovního výboru v jedné osobě 
Mgr. Milan Pospíšil. Ve svém projevu se 
mj. zmínil o podpoře sportu, která je ze 
strany města Nová Paka velmi výrazná. 
Občané města mohou využívat širokou 
škálu sportovišť a děti , mládež i dospě-
lí mají možnost kvalitně trávit svůj vol-
ný čas. Dále pak Mgr. Pospíšil vyzdvihl 
úspěch Jakuba Chvala, který za své výko-
ny v boxu dostal v loňském roce ocenění 
sportovního výboru. Ani letos nezahálel 
a stal se mezinárodním mistrem České 
unie profesionálních boxerů. 
Následně, s profesionalitou jí vlastní, jak 
již potvrdila v minulých letech, předsta-
vovala skvělá moderátorka Marcela Fai-
ferová vyhlašované sportovce, trenéry, 
cvičitele a činovníky, kteří vystupovali 
jednotlivě na pódium k přebírání oceně-
ní. Níže jsou uvedeni včetně zdůvodnění 
jejich navrhovatelů:

AUTO KLUB v AČR Nová Paka
Ondřej Medlík – ačkoliv patří mezi nej-
mladší členy autoklubu, věnuje se již 
mnoho let trvale autokrosu. Nejdříve 
jezdil ve třídě Raccy buggy 160, pozdě-
ji v závodech Kosice cup ve třídě Junior 
do 600 ccm. Letos obsadil třikrát druhé 
místo, dvakrát třetí  místo, jednou do-
jel pátý, jednou šestý na mezinárodním 
mistrovství České republiky v divizi Juni-
or buggy do 600 ccm. V celkovém hod-
nocení skončil na třetí m místě. Z devíti  
pořádaných závodů Mistrovství Evropy 
startoval na čtyřech a celkově obsadil 
jedenácté místo. Má velké předpoklady 

postupně dorůst až do královské divize 
Super buggy a navázat na úspěchy jezd-
ce Václava Fejfara.

Bruslařský klub - lední hokej
Aleš Půlpán – trenér týmu dospělých 
a šéft renér mládeže. Pod jeho vedením 
se novopacký tým dospělých probojoval 
do II. celorepublikové národní hokejové 
ligy. Aleš Půlpán se zasloužil o výrazný 
vzestup mládežnického hokeje. Za jeho 
působení v oddílu se zastavil odlivu hrá-
čů do okolních klubů a v nejmenší kate-
goriích přípravek je patrný příliv nových 
hráčů a hráček.
Štěpán Stránský – je brankařem starších 
žáků a juniorů. V současnosti  je největším 
talentem brankářského řemesla Nové 
Paky. Mimo kategorií starších žáků a juni-
orů Nové Paky hájí tento gólman branku 
dorostenců v týmu Letců Letňany.

Fotbal 1. FK Nová Paka
Jindřich Horáček – je hráčem kategorie 
starších žáků. Nastupuje za společné 
družstvo 1. FK Nová Paka a TJ Sokol Stará 
Paka hrající krajské soutěže. Svým přístu-
pem k tréninkům i zápasům je příkladem 
všem svým spoluhráčům. Již v mladších 
kategoriích patřil svojí šikovností  a fot-
balovými dovednostmi ke klíčovým hrá-
čům týmu a vždy byl jedním z tahounů 
celého družstva. Pro nekonfl iktní pova-
hu je mezi spoluhráči velmi oblíben.
Lukáš Jisl – patří dlouhá léta mezi opory 
novopackého „A“ mužstva, nyní hrající 
1. B třídu Královéhradeckého kraje. Je 
to univerzální hráč, může nastoupit jak 
na postu obránce, tak ve středové řadě, 
ale úspěšně se umí prosazovat i jako 
útočník. Nejčastěji však hraje na pozici 
levého záložníka. Je pocti vý při trénin-
ku i při utkáních, v zápalu boje bývá ob-
čas trochu impulzivní. Svým přístupem 
k fotbalu je pro mladší hráče příkladem. 
V poslední době se také akti vně zapojuje 
do výchovy malých začínajících fotbalis-
tů v kategorii mladší přípravky.

Klub sportu pro všechny
Vendula Doubková – Jiřina Kalibánová 
- Eva Kracíková – Petra Satranská – cvi-
čitelky z Klubu sportu pro všechny Nová 
Paka reprezentovaly Českou republi-
ku na 16. Světové Gymnaestrádě 2019 
v rakouském Dornbirnu, pořádané me-
zinárodní gymnasti ckou federací. Mo-
tt o letošní gymnaestrády bylo: „Pojďme 

společeně ukázat své barvy“. Mezi osm-
nácti  ti síci gymnastů ze šedesáti  devíti  
zemí světa nechyběla výprava z České 
republiky, jejíž součástí  byli i jmenované 
novopacké sportovkyně. České sesku-
pení se prezentovalo dvěma pódiovými 
skladbami – Pojďme nabarvit svět a Te-
chville a dvěma velkými skladbami Gym-
nasti cký sen a Borci. Společně se Slováky 
pak v Rakousku vystoupil český tým se 
skladbou Spolu. 

SK LOB Nová Paka
Gabriela Pavelcová – se orientačnímu 
běhu věnuje od svého mládí. Absolvova-
la sportovní gymnázium v Jilemnici, kde 
byla členkou školního týmu orientačního 
běhu. Po ukončení studia na pedagogic-
ké fakultě úspěšně zvládla i dálkové stu-
dium trenérky první třídy na Fakultě tě-
lesné výchovy a sportu Univerzity Karlo-
vy. Později ji z pravidelné sportovní čin-
nosti  vyřadily mateřské povinnosti . Ale 
děti  povyrostly, a tak se k orientačnímu 
běhu vráti la. Jednak jako trenérka mlá-
deže, ale i jako sportovkyně. Ve Výcho-
dočeském poháru závodí v kategorii D35, 
kde se umísťuje v první desítce. Svoji ka-
tegorii D40 běžela na letošním mistrov-
ství ČR na krátké trati  v Markoušovicích 
na Trutnovsku, kde na velmi náročné 
trati  zvítězila a stala se v této kategorii 
mistryní České republiky pro rok 2019.

Tělocvičná jednota Sokol Nová Paka
Atleti ka
Petr Erlebach – vybojoval 3. místo 
na Mistrovství Evropy veteránů v hodu 
oštěpem v kategorii M 55 a 1. místo 
na Mistrovství ČR veteránů v hodu oště-
pem v téže kategorii. Jak je vidět z vý-
sledků, Petr se soustřeďuje především 
na míti nky veteránské atleti ky. Zároveň 
je stále platným členem družstva novo-
packých mužů, které závodí v krajském 
přeboru.
Klára Matoušová - obsadila třetí  místo 
v hodu oštěpem na Olympiádě mládeže 
starších žákyň a na Mistrovství České re-
publiky v hodu oštěpem starších žákyň 
se umísti la na 8. místě. Klára potvrzuje 
svůj výkonnostní růst a při její tréninko-
vé píli lze očekávat další úspěchy v příš-
tí ch letech. Svým výkonem se také kva-
lifi kovala na Mistrovství České republiky 
žactva do závodu na 200 m překážek, 
v němž však kvůli zranění nakonec ne-
startovala. 

VYHLÁŠENÍ NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH SPORTOVCŮ NAŠEHO MĚSTA
ZA ROK 2019
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Jessica Nechanická – brala na Mistrov-
ství České republiky ve starších žáky-
ních hned dvě druhá místa - v sedmiboji 
a v běhu na 200 m překážek. Na halo-
vém Mistrovství České republiky vybo-
jovala Jessica 2. místo ve vrhu koulí a
6. místo ve skoku do výšky. Při mezistát-
ním utkání starších žákyň byla čtvrtá 
v běhu na 300 m překážek. Na Olym-
piádě mládeže starších žákyň získala
4. místo v hodu oštěpem. Jessica se chce 
věnovat především víceboji, ale velký 
potenciál má především ve vrhačských 
disciplínách a na dlouhých překážkách. 
V budoucnu o ní určitě ještě uslyšíme. 

Basketbal
Jiří Nádvorník – je dlouholetým členem 
oddílu basketbalu. Z minulosti  ho může-
te znát nejen jako výborného hráče, ale 
také vynikajícího střelce a rozehrávače. 
V mládí byl mistrem České republiky 
v basketbale mini žáků. Rovněž byl hrá-
čem družstva mužů ve II. NBL. Po skon-
čení akti vní činnosti  trénoval mládežnic-
ká družstva a později i družstva mužů. 
Dlouhodobě je členem výboru oddílu 
basketbalu a v posledních šesti  letech 
vykonával funkci předsedy oddílu bas-
ketbalu.
Matěj Tegel – je hráčem týmu dorostu 
U17. Je studentem novopackého gymná-
zia a většinu svého času věnuje sportu. 
Kromě basketbalu má rád i tenis a cyk-
listi ku.
Byl a je členem mládežnických týmů, 
které se umísťují na předních místech 
v nadregionálních ligách. Postupně se 
vypracoval v oporu týmu kadetů U17. 
Nakoukl již do utkání v týmu mužů 
ve Východočeské basketbalové lize. Vy-
niká pracovitostí  a pocti vostí  v tréninku, 
zaujetí m pro hru a bojovností  v mistrov-
ských zápasech.

Florbal
Franti šek Bajer - je již třetí m rokem vel-
kou brankářskou oporou týmu Sokol 
Nová Paka. Díky velmi dobrému postoji 
a refl exivním zákrokům nastupuje Fran-
ti šek do zápasů pravidelně jako jednička. 
V letošní sezoně vyšel z osmi zápasů tři-
krát s čistým kontem a jeho stabilní vý-
kony posouvají celý tým směrem k play-
-off  1. ligy Florbalové ligy amatérů Hra-
dec Králové.

Volejbal
Renata Hrdličková – je sportovní na-
dšenec. Ráda běhá, jezdí na kole, plave, 
lyžuje, ale v posledních letech nejradě-
ji tráví svůj volný čas na volejbalových 

kurtech. Začínala se smíšeným volej-
balem, který hraje dodnes, ale stála též 
u zrodu ženského volejbalového týmu 
Sokola Nová Paka. Na svém postu na-
hrávačky podává výborné a stabilní 
výkony, je ale všestranná a v případě 
potřeby zvládá výborně i roli blokařky 
a smečařky. Týmový duch, smysl pro hu-
mor, ochota pomáhat i s organizačním 
věcmi a další její přednosti  z ní dělají ob-
líbenou hráčku v týmu. Její volejbalový 
um je k vidění na různých amatérských 
turnajích v širokém i blízkém okolí. Ač-
koli by to málokdo ti poval, je Renata již 
babičkou třem vnoučkům, které také 
vede ke sportu.

Všestrannost
Tereza Patricio – nastoupila do Sokola 
jako cvičenka se synem do cvičení „Rodi-
čů s dětmi“. Cvičení ji upoutalo a nabídla 
se, že bude chodit cvičitelkám pomáhat. 
Později ji už pomáhání nestačilo, vyu-
žila nabídky, že se bude jako cvičitelka 
vzdělávat sama. V Praze v Tyršově domě 
se jí při semináři líbilo sokolské vedení 
a sokolské myšlenky a chce ve stejném 
duchu nadále pokračovat jako cvičitelka. 
Na cvičení předškoláků, které vede, jich 
chodí plná sokolovna a děti  ji mají velmi 
rády.
Gabriela Paulusová – pracuje jako učitel-
ka na druhém stupni základní školy v Jičí-
ně. Její diář je naplněn spoustou školních 
i mimoškolních akti vit. I přesto si našla 
čas a v Sokole v hodinách všestrannosti  
cvičí „Rodiče s dětmi“. Je velmi oblíbená, 
a tak není divu, že její skupina cvičenců 
je opravdu hodně početná. S manželem 
a dvěma dětmi Fandou a Klárkou sportu-
jí celá rodina v zimě v létě. Gábina je milá 
a fajn kamarádka.
 
Tělovýchovná jednota
Kuželky
Ota Knap – je nejdéle působícím členem 
kuželkářského oddílu. Pravidelně na-
vštěvuje padavou kuželnu, nyní již pouze 
jako divák při zápasech. V minulosti  bý-
val zdatnou oporou družstva A, poslé-
ze i družstva B. Členové oddílu kuželek 
vděčí Otovi Knapovi za to, že v kuželně 
mohou hrát, neboť dlouhá léta velice 
zodpovědně pečoval o technickou údrž-
bu stavěcího zařízení a zajišťoval teplo 
v kuželně v dobách, kdy se ještě topilo 
v kotli na tuhá paliva. V záloze má spous-
tu vti pných vzpomínek a příhod, která 
rád přidává k dobrému. 

Stolní tenis
Šimon Kadavý – je největší novopackou 

nadějí stolního tenisu a jedním z nejlep-
ších dorostenců okresu Jičín. Už tři roky 
nastupuje za družstva mužů. Minulý rok, 
již jako opora družstva, dokázal vyhrát 
druhou nejvyšší okresní soutěž. V letoš-
ní sezóně naskočil za B tým mužů a svý-
mi výkony nejen že mile překvapil, ale 
získanými body rovněž přispěl k výhrám. 
Svým přístupem k tréninkům a chutí  ne-
ustále na sobě pracovat a zlepšovat se 
je vzorem pro další mladé stolní tenisty.

Šachy
Karel Kobrle – je kapitánem týmu. Je 
velmi obětavým organizačním pracov-
níkem a velkou oporou a tahounem ce-
lého týmu. V letošním roce si připomíná 
životní jubileum, ke kterému mu přeje-
me hodně zdraví a úspěchů, a to neje-
nom těch sportovních.

Triatlon
Petr Soukup – je profesionální triatlet. 
Během sezóny absolvoval dvě desítky zá-
vodů nejenom doma v Čechách, ale i v za-
hraničí. V srpnu se na Vysočině ve Žďáru 
nad Sázavou na Mistrovstí  České repub-
liky ve středním triatlonu umísti l na 2. 
místě v absolutním pořadí, kde ve své 
kategorii M30 bral zlato. V půlce září se 
účastnil posledního závodu Českého po-
háru v dlouhých triatlonech a duatlonech 
v Příbrami, kde se v dlouhém duatlonu 
stal mezi 101 účastníky mistrem repub-
liky a zajisti l si tak i celkové, historicky 
třetí , vítězství v Českém poháru. V oblibě 
má též závody Ironman. Dvakrát se jich 
letos účastnil na polovičních distancích. 
Nejprve začátkem července absolvoval 
tuto sérii ve Finsku závodem Ironman 
70.3 v Lahti . Na konci září se postavil 
na start Ironman 70.3 v portugalském 
Cascais, městě ležícím cca 30 km od Lisa-
bonu, kde se umísti l na 7. místě. Tento 
závod byl Petrovým posledním ostrým 
testem před vrcholem sezony, kterým 
byl závod Ironman Malaysia na plných 
distancích koncem října (3,8 km plavání, 
180 km kolo a 42,2 km běh). Zde Petr do-
končil svůj celkově osmý závod Ironman 
symbolickým osmým místem.

Turisti ka
Rudolf Prokopec – je dlouholetým čle-
nem Klubu českých turistů. Dříve byl čle-
nem v Rumburku, ale již přes třicet let 
je v klubu v Nové Pace. Je turisti ckým 
značkařem II. třídy. V letech 1983 – 1997 
absolvoval, pokud mu to zdraví dovo-
lilo, celkem 83 padesáti kilometrových 
pochodů, 4 stokilometrové pochody 
a krom toho zvládl ještě 10 dálkových 
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etapových pochodů s průměrnou dél-
kou 400 km. Mimo to se účastnil i mno-
ha kratších pochodů, kterých se s obli-
bou zúčastňuje dodnes.

Zimní plavání – Karavana otužilců
Jan Cogan – patří do nastupující gene-
race packých zimních plavců. V sezóně 
2018/2019 zvítězil na trati  500 m v Jičí-
ně i v domovské Nové Pace. Je rozváž-
ný, vytrvalý a odolný. Závodí chytře, 
dokáže ve správný čas zrychlit. Přestože 
při závodech ve vodě plave naplno a se 
zaujetí m, na břehu si zachovává ironický 
odstup a humor. Ve své kategorii doros-
tenců se umísti l na druhém místě v cel-
kovém pořadí Českého poháru za celou 
sezónu 2018/2019.

Tenis Nová Paka
Jaroslav Pospíšil – patří k dlouholetým 
hráčům družstev Tenisu Nová Paka. 
V posledních letech soutěží v týmech se-
niorů nad 55 let. Je to výborný deblista. 
Z letošních osmi čtyřher získal pět vítěz-
ství, přestože hraje proti  výrazně mlad-
ším hráčům.
Jan Řehořek – je hráčem družstev mlad-
šího a staršího žactva Tenisu Nová Paka. 
Ze sedmi dvouher v mladším žactvu si 
pětkrát připsal na své konto vítězství. 
Zúčastnil se sedmi turnajů jednotlivců 
mladších žáků. Ve dvouhře vybojoval 
dvě 3. místa a tři čtvrtf inále, ve čtyřhře 
zvítězil v domácím turnaji v Nové Pace 
a získal další tři 3. místa. Za novopacké 
starší žactvo nastoupil třikrát, vyhrál 
všechny své dvouhry a dvě čtryřhry ze 
tří. Na dvou turnajích jednotlivců bral 
jednou stříbro a jednou bronz. 

Tenis Centrum Nová Paka
Tomáš Machek – tenista, funkcionář, 
trenér a celoživotní milovník bílého 
sportu je důkazem, že sportovci se už 
rodí s tenisovými raketami v ruce. Celý 
život se akti vně věnuje tenisu, nejprve 
jako akti vní sportovec, později jako tre-
nér a funkcionář, dnes i jako vizionář. 
Zasloužil se o vybudování Tenis Centra 
Nová Paka, čímž otevřel dveře k tomu-
to krásnému sportu řadě dětí  a občanů 
Nové Paky. V závěru letošního roku osla-
ví Tomáš životní jubileum, ke kterému 
mu předem gratulujeme a přejeme hod-
ně zdraví, opti mismu, sil a energie při pl-
nění dalších sportovních cílů.

Sbor dobrovolných hasičů Nová Paka
Jana Dulebová – je úspěšnou reprezen-
tantkou oddílu SDH Nová Paka. Letos 
v září vybojovala s družstvem žen ti tul 

mistryně České republiky. Stala se i cel-
kovou vítězkou národní Litovel ligy CTIF 
sestávající z pěti  závodů v Hradci Krá-
lové, Ostravě, Vlčnově, Praze a Velkém 
Meziříčí. Jana je velice obětavá a pro 
družstvo nenahraditelná. Pro svoji uni-
verzálnost dokáže v sestavě družstva 
zaskočit na kterémkoliv postu.

Sportovně střelecký klub
Vojtěch Kuřík – obsadil 2. místo v přebo-
ru základních a středních škol ve střelbě. 
Účastní se soutěží ve střelbě z malorážo-
vé pušky s puškohledem. Ve čtyřech stře-
leckých soutěžích byl nejlepším střelcem 
jak v kategorii dorostu, tak absolutně ze 
všech soutěžících. Ve střelecké lize byl 
nejúspěšnější ve všech čtyřech kolech, 
čímž si samozřejmě zajisti l 1. místo v cel-
kovém pořadí. Obdobný průběh měla i
4 kola soutěže Fomei CUP 2019, která 
Vojta všechny vyhrál a opět si tak připsal 
1. místo v celkovém pořadí.
Pavel Macháček - je přeborníkem České 
republiky ve střelbě z velkorážné pušky 
a přeborníkem ČR v libovolné odstřelo-
vačce, když získal 298 z 300 možných. 
Během roku celkem šestkrát zvítězil 
ve střeleckých soutěžích různých typů 
vojenských pušek a třikrát byl druhý. 
V sérii soutěží střelby ČR na vzdálenost 
300 m získal za sezónu 2019 celkové
1. místo.

BAKAKO Nová Paka
Jan Bajer – dokonale zúročuje svoji sílu 
v nohách při jakékoli jízdě na biku. Je ve-
lice pracovitý při trénincích a na mnoha 
závodech je proto obrovským soupe-
řem pro ostatní závodníky. Zároveň je 
vzorem pro mladší bikery v oddílu. Do-
kázal obhájit loňské vítězství v Liberec-
kém MTB poháru. Na závodech Žernov-
ský bajk a Ralsko MTB Tour se postavil 
na nejvyšší stupínek. Při závodě Jičínská 
25 dojel na celkovém sedmém místě 
a ve své věkové kategorii obsadil tře-
tí  místo. Při Novopackém maratonu se 
na trati  34 km umísti l na třinácté pozici 
a ve své kategorii byl pátý v pořadí.
Barbora Famfulíková – je tou pravou 
bikerkou, která dokáže zúročit svůj cit 
pro jízdu na biku. Do prvé zatáčky najíždí 
s rozvahou, tak aby při výjezdu byla již 
na čelní pozici. Svojí sílou v nohách po-
ráží mnohé soupeřky. Její letošní skóre 
čítá 52 MTB závodů, ze kterých si při-
vezla úctyhodných 24 zlatých medailí 
a jedenačtyřicetkrát stála na stupních 
vítězů. V seriálech závodů Středeční po-
hár a Hradecký pohár dokázala svoji vě-
kovou kategorii celkově vyhrát.

Cena sportovního výboru
– Počin roku 2019
Daniel Polman – je extrémní sportovec, 
vytrvalec, ultracyklista a taky „ultra-
pako“, jak si sám s oblibou říká. Svými 
výkony, zejména na poli cyklisti ky, nás 
udivuje již několik let. K jeho prvním vý-
raznějším sportovním výsledkům patří 
bezesporu vítězství v novopacké čtyři-
advaceti hodinovce v roce 2003 s nájez-
dem 700,11 km. Tento svůj rekord pře-
konal pak ještě několikrát nejprve v Če-
chách, později v zahraničí, když v roce 
2010 ve švýcarském Schötzu zdolal za 24 
hodin 880 km a v roce 2016 vytvořil 
český rekord v cyklisti cké 24 hodinovce 
911,68 km na Slovakiaringu. Postupně 
nás všechny ohromoval svými extrém-
ními projekty Velký Benátčan, Klock the 
Glock, Praha-Sněžka okolo Česka. V roce 
2017 se zúčastnil MS v ultrackylisti ce 
Glocknerman v Rakousku. Non-stop zá-
vod na 1000 km s převýšením 17 000 m 
dokončil na 3. místě v kategorii do 40 
let. Další dva ultramaratony absolvoval 
v roce 2018 – v červenci to byl Ultracyc-
ling Dolomiti ca v Itáli (675 km/ 16 000 
výškových m) a v srpnu pak Race Around 
Austria (2200 km/30 000 výškových m). 
V roce 2017 se výkonem na Glockner-
manovi kvalifi koval na nejtěžší silniční 
ultramaraton na světě Race Across Ame-
rica. Byla to sportovní výzva, o níž měl 
Danda dostatek času přemýšlet. Do zá-
vodu se přihlásil a navzdory překážkám, 
které mu život přichystal do cesty, se 
po operaci klíční kosti  přece jen posta-
vil 11. června 2019 na start v Oceanside. 
Od cíle ho v tu chvíli dělilo dlouhých 
4 960 km s převýšením téměř 46 ti síc 
metrů. Během tohoto těžkého klání čelil 
extrémním teplotám v rozmezí 0 °C až 
46 °C, odolával větru a dešti , vzdoroval 
spánkovému defi citu a dalším útrapám. 
Většina Pačáků sledovala se zaujetí m 
přejezd Ameriky na facebooku a Danda 
mohl díky této sociální síti  vnímat silnou 
podporu fanoušků. Po 10 dnech, 19 ho-
dinách a 49 minutách jízdy v sedle napříč 
Amerikou se objevil v cíli v Annapolis. 
Ještě než projel pod bránou borců, sti h-
nul si obléci koženého křiváka a předve-
dl Američanům zábavný fi niš, když cílem 
projížděl po zadním kole! Velice silným 
zážitkem bylo pak nejen pro Dandu 
a jeho tým, ale i pro nás všechny, kteří 
jsme u toho byli, jeho přivítání na ná-
městí  v Nové Pace. Celý příběh o RAAM 
zachyti l Dan ve své knize DREAAM, Race 
Across America, kterou představil čtená-
řům v polovině listopadu v novopackém 
kině. 
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Nejúspěšnější kolektiv mládeže
- Žralok Nová Paka
Žralok Nová Paka je nedávno ustano-
vená plavecká skupina, ale již s hod-
notnými sportovními výsledky svých 
členů. Mikuláš Cogan – z množství le-
tošních úspěchů lze jmenovat zisk šes-
ti zlatých medailí na letní Olympiádě 
mládeže v Liberci. Martin Janoušek – 
získal medailová umístění na závodech 
Krajského poháru a byl i účastníkem 
mistrovství ČR v Plzni. Filip Nýdrle – 
využívá výborné plavecké výkonosti 
při závodech celostátního významu 
v triatlonu, na kterých získává medailo-
vá umístění. Matěj Vik – kromě medai-
lových umístění z krajských závodů se 
probojoval do finálových bojů na mist-
rovství ČR v Plzni, kde vybojoval 6. a 9. 
místo. Anička Viková – medailistka 
závodů Krajského poháru a členka ně-
kolikanásobné vítězné štafety na spo-
lečných přeborech Královéhradeckého 
a Pardubického kraje. S těmito ostříle-
nými plavci trénují i další mladší spor-
tovci, kteří na své úspěchy teprve če-
kají. Trenérem kolektivu je bývalý re-
prezentant v plavání dorosteneckých 
kategorií Michal Řeháček.

Nejúspěšnější kolekti v dospělých
Tým mužů BK Nová Paka – se pod ve-
dením trenéra Aleše Půlpána a asistenta 
Luboše Petery stal vítězem Krajské ligy 
mužů Královéhradeckého kraje v sezóně 
2018/2019. Hokejový tým hrál v sestavě 
Franti šek Veselý, Jakub Dresler, Marek 
Mlčoch, Radek Pour, Ondřej Spal, Ladi-
slav Pulec, Tomáš Zeman, Michal Svobo-
da, Michal Nevyhoštěný, Franti šek Hnik, 
Tibor Hric, Jakub Šuvara, Tomáš Kade-
řábek, David Malík, Lukáš Kloutvor, Jan 
Kerekanič, Patrik Hidveghy, René Mach, 
Filip Moník, Jakub Moník a Radek Krsek. 
Družstvo postoupilo do II. národní hoke-
jové ligy a účastí  v této lize zajisti lo nej-
větší návštěvnost na domácích utkáních.

Legenda novopackého sportu
Bohumil Šmika st. – působil v mladším 
věku jako obránce v oddílu hokeje TJ 
Sokol Nová Paka. Je několikanásobným 
přeborníkem okresu Jičín, postoupil 
do kvalifi kace do regionální ligy. Poz-
ději byl trenérem nejen žákovských 
a juniorských kategorií, ale i kategorie 
dospělých. Se svými svěřenci postoupil 
do několika soutěží - z okresního pře-
boru až do nejvyšší regionální soutěže. 
Působil jako předseda hokejového od-

dílu TJ Sokol Nová Paka. Léta byl moto-
rem dění novopackého ledního hokeje. 
Zajišťoval údržbu a provoz starého klu-
ziště u trati . V období absence ledové 
plochy v Nové Pace akti vně postupoval 
v přípravě výstavby kryté umělé ledové 
plochy v dnešní Havlově ulici. Dokázal 
iniciovat značné množství lidí, kteří spo-
lečnými silami dokázali posunout lední 
hokej v Nové Pace do současné podoby. 
Dodnes je stále akti vní a podílí se na roz-
květu ledního hokeje. Na zimním stadio-
nu v Nové Pace je ledařem. V týmu II. 
ligy dospělých je konzultantem a hospo-
dářem v realizačním týmu. Je nejstarším 
žijícím hokejistou města Nová Paka. 

Slavnostní podvečer byl zakončen přá-
ním příjemného prožití  vánočních svát-
ků a pevného zdraví v novém roce 2020 
všem oceněným sportovcům a přítom-
ným v sále. Neformálně pak akce pokra-
čovala rautem, který připravili zaměst-
nanci a žáci Střední školy gastronomie 
a služeb. 
Dle předložených návrhů jednotlivých 
sportovních subjektů redakčně upravili

Míla Pour a Šárka Haklová 
Foto: Bohuslav Benč
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Veřejná doprava Královéhradeckého kraje

Veřejná doprava Královéhradeckého kraje

OREDO - integrátor regionální dopravy

Call centrum IDS IREDO 491 580 333 

Potřebujete vyhledat vlakové
a autobusové spojení?

Nevíte si rady s cestováním 
v IDS IREDO?

491 580 333 

POMŮŽEME VÁM S CESTOVÁNÍM V IDS IREDO 

Potřebujete zjistit zpoždění
spoje?

Potřebujete poradit s využitím 
výhod tarifu IREDO?

CALL CENTRUM IDS IREDO Pracovní dny 6:00 - 21:00, ostatní dny 8:00 - 19:00

Integrovaná REgionální DOprava
Královéhradeckého a Pardubického kraje

Nevíte jaké můžete využít
navazující spojení?

CESTUJTE S MOBILNÍ APLIKACÍ IDS IREDO 

Aplikace ke stažení pro AndroidAplikace ke stažení pro iOS

Sledování aktuální polohy 
autobusů a vlaků.

Zjišťování zpoždění spojů
a jejich dalších návazností.

Snadné vyhledávání spojů
z vybrané zastávky.

Vyhledávání odjezdu na 
základě lokalizace polohy.

Zasílání novinek ve veřejné
dopravě v IDS IREDO.

Vlaky osobní dopravy
v rámci IDS IREDO.

Ukládání vybraných spojů 
jako oblíbené.

Zobrazení zastávky na mapě
ve službě Street View.

Zobrazení jízdního řádu 
spoje autobusu nebo vlaku.

Přednastavené volání na 
Call centrum IDS IREDO.

Nastavení notifikací podle
vybraných okresů.

Autobusy linkové dopravy
v rámci IDS IREDO.

Veřejná doprava Královéhradeckého kraje

Veřejná doprava Královéhradeckého kraje

OREDO - integrátor regionální dopravy

Call centrum IDS IREDO 491 580 333 

 

STÁHNĚTE SI ZDARMA NAŠI APLIKACI.

Integrovaná REgionální DOprava
Královéhradeckého a Pardubického kraje

ÚSPĚCH ŽIVOTA BEZ BARIÉR V SOUTĚŽI NEZISKOVKA ROKU 2019
Nadace rozvoje občanské společnosti  
Praha vyhlásila sedmý ročník ocenění 
pro české neziskové organizace, které 
umožňuje přihlášeným vyhodnoti t řízení 
své činnosti  a získat inspiraci ke zlepšení. 
Titul Neziskovka roku 2019 vždy obdrží 
nejlépe vedené organizace ve třech ka-
tegoriích (malá, velká a střední nezis-
kovka) a také v Ceně veřejnosti . Život 
bez bariér, z.ú. se sídlem v Nové Pace 
byl nominován v kategorii velká nezis-
kovka a výsledkem bylo získání 91,07 % 
ze 100 %, tedy pár bodů od semifi nále. 
I tak považujeme tento výsledek jako 
velký úspěch, když si uvědomíme, kolik 
organizací podobného typu provozuje 
činnosti  v České republice. Opět se naše 
organizace posunula o krůček výše opro-
ti  roku 2016.

V průběhu roku se naplno v ŽBB rozje-
ly projekty revitalizace kláštera pod ná-
zvem Centrum bez bariér II a Komunitní 
centrum Nová Paka, fi nancované z EU 
dotací, městem Nová Paka a Králové-
hradeckým krajem. Probíhá postupné 
vyklízení objektu, projektový tým řeší 
vypracování prováděcí projektové doku-
mentace a archeologové v rámci průzku-
mu nacházeli pozůstatky z dob minulých. 
Již nyní „klášter vydal svá tajemství“ 
a bylo odhaleno v rajské zahradě původ-
ní opláštění studny. Byla nalezena dóza 
z doby Paulánů nebo lékovky z období, 
kdy v klášteře působila lékárna.
V chráněných dílnách Života bez bariér 
jsou vyráběny originální výrobky, které 
veřejnost mohla jednou měsíčně zakou-
pit např. v Lázních Bělohrad, díky dlou-

holeté spolupráci s Anenskými lázněmi. 
Dekorati vní i užitečné předměty s ukáz-
kou řemesel byly k vidění také na Bar-
tolomějské pouti  na Pecce, kde zároveň 
probíhala autogramiáda knihy Poselství 
novopackého klášterního mnicha od spi-
sovatelky Nadi Hamanové. Naše orga-
nizace přijala pozvání a účastnila se po-
slední den v srpnu Výročního jarmarku, 
konaného na zahradě knihovny v Jičíně, 
nebo prackovské staročeské pouti , ko-
nané začátkem září. Vrcholem prodejní 
sezony byl Předvánoční jarmark v Centru 
bez bariér, prodej v ČEZ v Hradci Králové 
nebo prodej u Rozsvěcení stromu v Že-
leznici.
Život bez bariér, z.ú. se v červenci účast-
nil v Jičíně na stadionu sportovní akce 
pod názvem ,,Jedeme v tom spolu“, ur-
čené pro zdravé a handicapované. Kro-
mě těchto činností  a akti vit Život bez 
bariér, z.ú. poskytuje sociální služby, 
konkrétně sociální poradenství, denní 
stacionář a sociální rehabilitaci. Vzhle-
dem k zájmu a nárůstu nových klientů 
služeb se postupně navyšuje kapacita 
v souladu se Střednědobým plánem roz-
voje sociálních služeb města Nová Paka. 
V rámci činností  a akti vit v září navští vili 
klienti  denního stacionáře festi val Jičín - 
město pohádek, přijali účast na sportov-
ním klání pod názvem Krakonošův troj-
boj v Semilech, nebo organizovali vlastní 
akce pro spřátelené organizace.
Ve spolupráci s Úřadem práce proběhl 
v listopadu Týden vzdělávání dospělých 
2019 s představením služby sociální re-
habilitace a sociální poradenství. Tato 
akce proběhla v Jičíně a v Nové Pace pro 
širokou veřejnost. ŽBB spolu s Úřadem 
práce připravilo novinku pro fi rmy, kde 
formou letáku pod názvem ,,Jak na to“ 
představilo postupné kroky a výhody 
zaměstnávání osob se zdravotním posti -
žením. Život bez bariér nezapomíná ani 
na své zaměstnance, kteří v září strávi-
li třídenní pobyt v campu Sedmihorky, 
určený pro pracovníky sociálních služeb 
a zástupce ostatních středisek organi-
zace. Cílem bylo předávání zkušeností , 
plánování a profesionalizace služeb, a to 
vše spojené s odpočinkovými akti vitami.
Podařilo se získat, díky daru od České 
obchodní inspekce, kompletní nové ob-
lečení, obuv a doplňky pro všechny za-
městnance a klienty. Jsem za to ráda, 
protože zaměstnanci Života bez bariér 
a klienti  našeho ústavu si tento dar ur-
čitě zaslouží.

Jitka Fučíková
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Dům a zahrada
VítězCena kvality

SHOPROKU 2017 

Dům a zahrada
FinalistaCena kvality

SHOPROKU 2016 

M ÁT E  R Á D I  H O D N Ě  PÁ L I V É ?
Navštivte e-shop Seminka-Chilli.cz 
a vybírejte ze široké nabídky pálivých dobrot. 

Jsme pěstitelé i výrobci a sídlíme v Nové Pace.
Výdejní místo pro osobní odběry je v Husitské 1303.
Potřebujete poradit s výběrem? Volejte 776 283 726.

M ÁT E  R Á D I  H O D N Ě  PÁ L I V É ?

Zveme vás a vaše družSTVA NA 

9.ROčNÍK TURNAJE V MALÉ KOPANÉ 

„BAGO CUP“  
                                         28.12.2019 

 

Místo konání:      Hala 1.ZŠ Nová Paka 

Počet týmů:                       10 

Prezentace:                       7.30-7.50 hod.      

Začátek:                                      8.00 hod.  

Předpokládaný konec + vyhlášení: 17.00hod. 

Hrací doba:                        1 x 12 min., F + SF a o 3.místo 2x 8min. 

Hrací systém:                                4 + 1    

TÝM:                                             jednotné dresy 

Startovné:                         1 300 kč 

Občerstvení zajištěno:            Pivo, limo, párek v rohlílu, guláš 

Hodnotné ceny:                    První 3 místa poháry a věcné ceny 

Vyhlášení nejlepšího hráče, střelce + brankáře turnaje 

Propozice turnaje a další informace obdrží přihlášená mužstva. 

Přihlášky zasílat do 25.12.2019 na voj.kaz@seznam.cz 

Název týmu + jména hráčů 

 
 
 
 
Srdečně zvou pořadetelé: Vojtěch Kazda, 724 151 783 
                  Michal Tomeš,  776 572 060  
 

 

                                                              

 
 

 

25. 1. 2020 od 17:00 hod. pořádáme  
 

2. BENEFIČNÍ COUNTRY BÁL 
na podporu nepřetržité terénní 
osobní asistence na Novopacku  

 
 

Srdečně vás zveme do hotelu Centrál v Nové Pace, 
kde k poslechu a tanci zahraje country kapela 
Matylda. Zajištěné bude občerstvení i bohatá 

tombola, vstupné 200,- Kč. 
 

 (pro držitele průkazu ZPT a ZTP/P 100,- Kč) 
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

 
  














 

 
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

 

Letošní Maraton je věnován mladým lidem do 26 let, kterým jsou upírána jejich 
práva. Abyste jim v boji s bezprávím pomohli, můžete za ně napsat dopis. 

Ručně psaný dopis poslaný v obálce je v dnešní digitální době nástroj, který má 
obrovskou sílu a může přispět k tvorbě mezinárodního tlaku na světové autority. 
Když s nimi zaplavíme kanceláře mocných, daří se nám dosáhnout propuštění nebo 

zlepšení podmínek u víc než třetiny těch, za které bojujeme. 

Kdy? 10. prosince 2019 

Kde? V Nízkoprahovém klub Relax v Nové Pace 
(Masarykovo nám. 325) 

V kolik? Od 13:00 do 18:00 

PŘIJĎTE PODPOŘIT DOBROU VĚC !! 
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ČÍNSKÁ MEDICÍNA 
A MASÁŽE  

Mgr. Andrea Jiskrová | objednávky: tel. 734 133 794

masazetcm@gmail.com  |  Studio Harmonia, Masarykovo nám. 8, Nová Paka  |   tcmmasaze 

•  klasická sportovní masáž, masáž baňkami
•  diagnostika dle tradiční čínské medicíny
•  ošetřování akupunkturních bodů, čínská fytoterapie
•  dětské tuina masáže na běžná dětská onemocnění
•  NOVINKA - manuální lymfatické masáže
•  lymfotaping
•  dárkové poukazy
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PAČÁCI NA CESTÁCH (95. DÍL)

CYKLOVANDR DO BUDAPEŠTI, 2. DÍL
„Pokračování cykloputování tří Pačáků 
nám připomene poměrně nedávnou his-
torii, kdy jsme byli s Maďarskem a ještě 
déle se Slovenskem součástí  jednoho 
územního celku. Doménou oblasti  státní 
hranice obou států je evropský veletok 
Dunaj skýtající skvělé podmínky pro cyk-
loturisti ku. Tak hurá do cíle v Budapešti !“

DP

V úterý ráno jsme se trajektem vráti li 
z Rakouska zpět na Slovensko. Pod hra-
dem Děvín jsme se zdrželi u soutoku Mo-
ravy a Dunaje. Zde jsme přečkali v ma-
lém bistru krátký deští k a cestovali jsme 
dále do Brati slavy. Odpoledne jsme vy-
plnili prohlídkou Brati slavského hradu. 
Naše další kroky vedly ke Grasalkovičově 
paláci, sídlu slovenské prezidentky. Ne-
zapomněli jsme se pozdravit s brati slav-
ským Čumilem, jehož bronzová socha je 
vyhledávanou turisti ckou atrakcí v cen-
tru města. Večer nás již slovensko-ma-
ďarskými nápisy přivítala obec Báč-Ša-
morín. Samozřejmostí  je tady to, že lidé 
při komunikaci mezi s sebou přepínají 
ze slovenšti ny do maďaršti ny. My jsme 

s maďaršti nou na ští ru a zvládáme zatí m 
jen „nem tudom“. 
Středeční dopoledne přineslo skvělou 
„trachtaci“, kterou byla návštěva obce 
Velká Paka (maďarsky Nagypaka). Slo-
venská Paka je historicky starší než naše 
rodná Nová Paka. Původní písemná 
zmínka o ní pochází z roku 1222, některé 
zdroje uvádějí rok 1250. Současná Velká 
Paka vznikla v roce 1941 sloučením obcí 
Čukárská Paka a Malá Paka, které nyní 
patří k jejím částem. Focení ve sloven-
ských Pakách nebralo konce, ale v plánu 
bylo 93 km, a tak se jelo dál k vodnímu 
dílu Gabčíkovo. Kousek za Gabčíkovem 
jsme našli příhodné místo pro zaslouže-
nou koupel v Dunaji. Slunce pražilo celý 
den, a tak jsme se v Dunaji vykoupali 
ještě jednou u Komárna, kde jsme ten-
tokrát přespali.
Ve čtvrtek ráno jsme si prohlédli ma-
lebné centrum Komárna. Město bylo 
do roku 1918 čistě maďarské. V Komár-
ně je také soutok Váhu a Dunaje, u něhož 
jsme si dali krátký odpočinek. Dunajskou 
cyklisti ckou stezkou jsme se přibližovali 
k Maďarsku. Zastavovali jsme na zajíma-
vých místech, např. u zbořeniště býva-
lého římského kostela Kelemanti a, nebo 
na nově zbudované vyhlídkové věži. 
Po poledni jsme byli ve Štúrovu, které je 
spojeno mostem Márie Valérie s maďar-
skou Ostřihomí. Slovensko-maďarskou 
hranici tvoří Dunaj, takže k překroče-
ní hranice došlo na zmíněném mostě. 

Za tento den jsme urazili 75 km. Večer 
před pátou hodinou jsme se dostali 
do maďarského Visegrádu. Ještě jsme 
sti hli dostat se za brány Královského pa-
láce, v jehož sklepení se v roce 1335 ode-
hrálo setkání tří králů – uherského, čes-
kého a polského, aby se dohodli na poli-
ti cké a obchodní spolupráci. Inspirováni 
tí mto krokem rokovali na témže místě 
v roce 1991 zástupci tehdejší ČSFR, Ma-
ďarska a Polska a domluvili se na společ-
né spolupráci vedoucí k evropské inte-
graci, čímž vznikla Visegrádská skupina.

Paka v Pakách

Slovensko-maďarská hranice na mostě 
Márie Valérie

Budapešť, pohled na Budínský palác
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Nabídka z pivnice Bohumila Hrabala
v Budapešti 

Královský palác ve VisegráduSocha Čumila v Brati slavě

V pátek ráno jsme vyjeli z Visegrádu 
a měli jsme před s sebou posledních 
51 km do Budapešti . Po týdnu jízdy 
v rovinatém terénu jsme okamžitě po-
cíti li únavu z 10 km dlouhého stoupání, 
po kterém následoval parádní odpočin-
kový sjezdík k Dunaji, kde jsme si užili ješ-
tě krátkou koupací pauzu. Čím více jsme 
se blížili k Budapešti , tí m bylo na břehu 
Dunaje živěji. Minuli jsme kvantum stán-
ků s občerstvením, nejrůznějších ubika-
cí a spoustu projíždějících lodí na vodě. 
Projet velmi rušným maďarským hlav-
ním městem na kole byl vskutku mazec 
a teprve po 15. hodině jsme se ubytovali 
v útulném bytě kousek od centra a vy-
pravili jsme se na průzkum a obhlídku 
okolí, která se protáhla dlouho do noci. 
S maďaršti nou jsme mírně pokročili. 
Naučili jsme se výraz „három šér“, což 
znamená tři piva, a s tí m jsme vystačili 
prakti cky po celý pobyt v Budapešti .
V sobotu bylo pekelně. Teplota stoupala 
až na 35 °C, a tak jsme přes den raději 
zajeli do městského venkovního plavec-
kého areálu s termálními bazény a pro-

gram „válosz u thermálosz“ byl jedno-
myslně odhlasován. Přece jen jsme měli 
dovolenou a po týdenním harcování 
jsme si trochu toho relaxování zaslouži-
li. K večeru jsme se přesunuli po nábřeží 
Dunaje zpátky do města. Do svého nitra 
nás vtáhla pivnice U Hrabala, kde v nás 
postřižinský mok jen zasyčel. Následně 
jsme obhlédli významné stavby a památ-
ky a za zbylé forinty jsme si dali pořádný 
gáblík v útulné restauraci s živou hudbou 
a vymetli několik místních pivnic.
V neděli ráno jsme na kole přijeli na ná-
draží Budapest-Nyugati , odkud jsme již 
mířili domů mezinárodním rychlíkem. 
Během jízdy vlakem byl čas na bilanco-
vání a zhodnocení naší expedice. Za 9 
dní jsme na plně naložených bicyklech 
ušlapali ďábelských 666 km přes pět stá-
tů – Česko, Polsko, Slovensko, Rakousko 
a Maďarsko. Nezmokli jsme, nebourali 
jsme, naše stroje ani my jsme neutrpě-
li žádné újmy. Ochutnali jsme více než 
30 druhů piva. Přivezli jsme si spoustu 
zážitků. Do sbírky nám přibylo množ-
ství turisti ckých známek z míst, na kte-

rá máme krásné vzpomínky. V hlavě už 
máme další projekty, jen bude potřeba 
mít zase chvilku času k jejich realizaci. 
Pedálu zdar! 

Šárka Haklová
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OBČASNÝ SLOUPEK OBČANA

DREAAM – SEN NA PAPÍŘE
Kolem naší účasti  na RAAMu toho bylo 
napsáno, nasdíleno, vyfoceno, natočeno 
a já nevím jaké ještě „eno“ hodně... Je to 
obrovská kupa materiálu. Ale kde je? Ně-
kde v síti , kdesi v podobě jedniček a nul 
na serverech?
Rozhodl jsem se v tom udělat pořádek, 
shrabat ty zážitky na hromadu a nacpat 
je do knihy. Vydat knihu v dnešní době, 

kdy musí být všechno on-line dostupné 
na lusknutí  prstu, pardon, kliknutí , je do-
cela fajn pocit. Kniha toti ž působí jako 
taková kotva. Zaparkuje ten váš příběh 
v čase, dá mu jistotu hmotné existence, 
dá mu specifi ckou vůni, rozměr, váhu... 
Když jsem vzal tu poměrně těžkou knihu 
do ruky, uvědomil jsem si, že ta hroma-
da zážitků přeci jen něco váží. A hlavně 

mám dobrý pocit z toho, že ten příběh 
tady po nás zůstane na papíře – zhmot-
něn v tom jednom kile váhy. Už jen ten 
závod, ale i přivítání Ultra Paka Racing 
Teamu v Nové Pace, si to zaslouží. Jsem 
rád za to, že místo hledání po internetu 
a koukání do plochého svítí cího disple-
je můžete tuhle papírovou krásku sevřít 
v rukou. 
Její míry jsou: 272 stran, formát: 18 x 
25 cm. Až ji otevřete, dostane vás pod-
manivá krása fotografi í od Tády&Gab 
z Traga.cz. Na známost na jednu noc to 
nevypadá. Tohle bude dlouhý sen, který 
skončí, jak si čtenář bude přát. Věřím, že 
ten sen přinese smích, zamyšlení a kok-
tejl emocí, které se budou střídat jako 
na běžícím pásu. S touhle holkou to bude 
jízda, držte si klobouky! 

Danda Polman / www.danielpolman.cz
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PŘEDSTAVUJEME VÁM

Po delší době bychom Vám rádi opět 
představili zajímavou osobnost. Je jí Ni-
kola Nikolai.

Narodila se v Trutnově a do svých šesti  
let žila v Peci pod Sněžkou. Na základní 
školu ale již chodila v Nové Pace a poz-
ději navštěvovala víceleté gymnázium 
v Nové Pace. Dodnes má v kárném sešitě 
poznámku “tvrdí, že má takovou nemoc, 
že si musí stále kreslit”. 
Zájem o umělecký obor převládl, a tak 
šla studovat Střední uměleckoprůmy-
slovou školu v Turnově, obor plošné 
a plasti cké rytí  kovů. Po maturitě strávila 
dva semestry v Ústí  nad Labem na Pe-
dagogické fakultě. Během školního roku 
ale byla přijata na Akademii výtvarných 
umění v Praze. 
Své studium na AVU začala v ateliéru 
kontroverzního umělce Milana Knížáka, 
ale zdaleka nezůstala na jednom místě. 
V rámci školy v podstatě nepřetržitě pře-
cházela mezi jednotlivými ateliéry, a tak 
studovala pod vedením Vladimíra Koko-
lii, Mileny Dopitové a Michaela Ritt stei-
na, kde také vytvořila svou diplomovou 
práci. 
Během studia, v roce 2015, strávila také 
tři měsíce na zahraniční pracovní stáži 
Erasmus+.

V té době již měla v Praze malou zahra-
du, často chodila do krajiny a probudilo 
se v ní environmentální cítění. V duchu 
myšlenky “mysli globálně, jednej lokál-
ně” se vydala na stáž na východní Slo-

vensko, kde pracovala jako dobrovolník 
pro environmentální neziskovku Leso-
ochranárské zoskupenie VLK. Cílem stá-
že bylo hledat propojení a paralely mezi 
uměním a ekologickým akti vismem. 
Kromě terénní a administrati vní dobro-
volnické práce zde vytvořila sbírku ob-
razů s názvem Vlčí sbírka, která zůstala 
na místě jako dar pro LZ VLK. Zde měla 
možnost procestovat východní Sloven-
sko a nahlédnout do problemati ky les-
nictví a ochrany lesů a divokých šelem 
ve střední Evropě. Environmentální te-
mati ka ji provázela až do diplomové prá-
ce s názvem Picturesque ugliness, která 
byla výpovědí o současné české krajině 
a byla založena na pocitech environmen-
tálního žalu. Obraz z této série je v sou-
časné době na výstavě KrajiNOW v Mu-
zeu umění a designu v Benešově.

Na výstavě jsou kromě současných čes-
kých malířů vystavena také díla napří-
klad Toyen, Jana Zrzavého, Zdeňka Sýko-
ry, Bohumila Kubišty a mnoha dalších vý-
znamných osobností . Výstava samotná 
dokládá, že krajina je v práci nastupující 
generace umělců samostatným pojmem 
a nikoliv už jen pozadím či kulisou.
V roce 2015 vytvořila v prostoru Nákla-
dového nádraží Žižkov výstavu Voda hučí 
bory šumí, která reprezentovala tento 
přístup. 

Po dokončení diplomové práce proběhlo 
již několik výstav, její práce byly vybrá-
ny do užšího výběru diplomantů AVU 

na výstavu Future ready, poté následo-
vala výstava ve Studiu Prám ve spolu-
práci s Pavlem Duškem. Zde vystavovala 
především instalace a objekty. Účastnila 
se mezinárodního malířského sympozia 
ve Všeradicích v roce 2019. 
Tento rok ji čeká ještě jedna samostatná 
výstava v Táboře a výhledově i další vý-
stavní projekty.

V současné době se Nikola věnuje ne-
jen výtvarné tvorbě, ale čím dál tí m více 
svému blogu Mykola z lesa – je to blog 
o houbách a o lese, kde sdílí například 
ti py na zajímavé knihy, vlastní recepty, 
fotografi e lesa a v poslední době zača-
la také vytvářet ilustrace hub. Blog má 
v současné době něco přes 2000 fanouš-
ků. Jak sama Nikola říká, blog ji velice 
naplňuje a má s ním do budoucna spous-
tu plánů. Na jaře na Krajské hygienické 
stanici v HK složila zkoušky ze znalosti  
hub. Její ilustrace je možné koupit jako 
art printy, pohlednice, plakáty, ale také 
na plackách. Sorti ment se bude, jak dou-
fá, rozšiřovat.
Je velkým fanouškem fantasy, a to pře-
devším knížek o Harry Pott erovi. V roce 
2016 dokonce v Praze zakládala famfr-
pálový tým Prague Pegasus. Famfrpál 
již bohužel nehraje, ale na spoluzaložení 
týmu je náležitě pyšná. 

Více informací o jejích výstavách najdete 
na: htt ps://www.nikolanikolai.com/cv

Lenka Šulcová

NIKOLA NIKOLAI
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ŠKOLY

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V 1. TŘÍDÁCH (ZŠ HUSITSKÁ)

Ve středu 13. listopadu přivítali prvňáčci 
v ZŠ Husitská ve třídách své rodiče i pra-
rodiče. Pozvali jsme je, aby se podíva-
li, co jsme se od začátku školního roku 
naučili. Děti  se na tento den moc těšily. 
Výuka probíhala podle rozvrhu: český 
jazyk, matemati ka, výtvarná výchova 
a opět český jazyk. V první hodině čes-
kého jazyka žáci zvládali čtení a psaní 

slabik, skládání slov, práci se Slabikářem 
a psaní psacích tvarů písmen do písanky. 
V matemati ce ukázali, jak rozumí řeči 
čísel. Seznámili rodiče s matemati ckým 
prostředím krokování, počítali obrázky, 
přiřazovali čísla, četli a psali číslice. Bě-
hem obou hodin pracovali ve skupinách, 
ve dvojicích i samostatně. Uměli si vy-
pracované úkoly navzájem zkontrolovat. 
Věděli si také rady s úkoly u interakti vní 
tabule. Při psaní předvedli správné seze-
ní a také správný úchop tužky. Činnosti  
se rychle střídaly a první část dopoled-
ne uběhla velmi rychle. Většina rodičů 
o velké přestávce odešla. Na výtvarnou 
výchovu zůstalo pár maminek a s chu-
tí  se zapojily s dětmi do práce. Ve třídě 
1. A jsme pracovali se stavebnicí ROTO 
ABECEDA, kterou v tomto školním roce 

dostávali prvňáčci od Krajského úřadu 
v Hradci Králové. Žáci pracovali ve skupi-
nách. Každý složil písmeno a dohromady 
celá skupinka vytvořila slovo. Ve třídě 1. 
B měli žáci pomocníky při práci se su-
chými pastely. Poslední hodinu rodiče 
dočetli dětem knihu Sedmilhář Josífek.   
I v 1. A se žáci těšili na poslední hodinu 
čtení, protože za nimi přišla ještě jedna 
návštěva. Byl to pan Polman. Nejdříve 
jsme se vzájemně představili a povídali 
jsme si, jaké se nám líbí knížky a které 
sporty nás baví. Poslouchali jsme čtení 
příběhu Tlouští ci. Dětem se čtení i po-
vídání moc líbilo. Užili jsme si společně 
s rodiči hezký školní den. 

Třídní učitelky: 1. A Mgr. I. Pourová,
1. B Mgr. T. Mátyásová

Mgr. Helena Víznerová, advokátka

informuje o otevření advokátní kanceláře

 v Nové Pace

telefon: +420 774 619 601

e-mail: helena@viznerova.cz

sídlo: Pražská 605, 509 01 Nová Paka

www.viznerova.cz
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PO STOPÁCH MODERNÍCH TRENDŮ V GASTRONOMII
Studenti  Střední školy gastronomie a slu-
žeb oborů kuchař-číšník, cukrář a pekař 
se zúčastnili mezinárodního gastrono-
mického veletrhu „Iss Gut!“ v sousedním 
Německu. Veletrh se konal v saském Lip-
sku na počátku listopadu. 
Každý obor si zde přišel na své. Pekaři se 
seznámili nejen s tradičním německým 
pečivem, ale také s moderními trendy v 
této oblasti . Narazili na nové gastrono-
mické technologie a nové produkty jako 
jsou směsi pro přípravu různých druhů 
pečiva. Cukráři měli možnost porovnat 
naše tradiční české zákusky s německý-
mi a také s mezinárodními dobrotami 
jako jsou profi teroles nebo macarons. 
Velkým lákadlem byla také možnost ce-
lou řadu těchto dobrot ochutnat a získat 
i originální recepty od přítomných vysta-
vovatelů.
Nejvíce zajímavostí  však čekalo na stu-

denty oboru kuchař-číšník. Ti měli mož-
nost vidět přípravu některých pokrmů 
z německé i mezinárodní kuchyně u 
jednotlivých odborníků, kteří přímo na 
místě připravovali laskominy z asijské ku-
chyně – kuře kung pao, sezamové kuře a 
další pokrmy v úpravě pro tzv. fi nger fo-
ody. Z německé kuchyně byl zastoupen 
velký výběr regionálních produktů, jako 
jsou sýry, uzenina, hořčice, víno a další.
Další samostatnou částí  veletrhu byla 
ukázka carvingu – vyřezávání ovoce a ze-
leniny, kdy si studenti  prohlédli doslova 
velkolepá umělecká díla v podobě vy-
řezaných propletených čínských draků, 
knihy, z jejíchž stránek vystupuje Posei-
don bojující svým trojzubcem s drakem, 
nebo masku Vikinga, která byla vyřezána 
do obřího kola sýru.
Součástí  samotného veletrhu byl také 
doprovodný program v podobě soutěží 

v prostí rání tabulí, kterých se účastnili 
studenti  německých gastronomických 
oborů ze saských škol. Moti vy jejich sto-
lů byly velmi různorodé od oslavy výročí 
svatby, přes vánočně laděný stůl, až po 
stůl zaměřený svým tématem na dopady 
znečišťování prostředí, což bylo také jed-
no z témat probíhajícího veletrhu – eko-
logické používání jednorázových obalů 
na potraviny, jako jsou bambusová brčka 
nebo talířky.
Do autobusu se žáci vraceli dobře nala-
děni i najedeni, a pak už nás čekala jen 
dlouhá cesta domů. V podvečerních 
hodinách nás autobus vysadil u školy a 
žáci se rozjeli domů. Jak se sami vyjádřili, 
byla exkurze sice náročná, ale velmi zají-
mavá.     
     
 Mgr. Kateřina Jarošová

Dny otevřených dveří SŠGS Nová Paka
Přijměte naše pozvání a přijďte se podívat do budovy Střední školy gastronomie a služeb v Nové Pace a dílen 

praktického vyučování. Poseďte si u drobného občerstvení a poslechněte si, proč je fajn u nás studovat.
Máme co nabídnout. Na Vaši návštěvu se budeme těšit v těchto termínech:

v pátek 6. 12. a také v novém roce: 8. 1., 18. 1. a 25. 1. 

Pozvánka na vánoční výstavu
Studenti a pedagogové Střední školy gastronomie

a služeb si Vás dovolují pozvat na jubilejní, 20. ročník 
tradiční vánoční výstavy.

Přijďte se naladit adventní atmosférou
ve dnech 11. – 12. prosince 2019 od 8:30 do 18:00.

Připravujeme pro Vás bohatý program provoněný kouz-
lem Vánoc. Ve středu si také od 18:00 hodin můžete 

společně zanotovat před školou vánoční kolegy
při pokračování celostátní akce „Zpíváme s Deníkem“.
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Jak lépe předat žákům znalosti  a zku-
šenosti , než přímou praxí. SŠGS v Nové 
Pace dbá na úroveň vzdělávání. Pro 
své studenty neustále připravuje nové 
a nové kurzy, semináře, workshopy 
i prakti cké dílny z různých oborů, které 
se díky gastronomickým oborům často 
propojí jako pavučina. 
V říjnu připravili učitelé odborných před-
mětů spolu s vedením pro své žáky pou-
tavou přednášku o čokoládě. A že bylo 
skutečně co poslouchat – o tom není 
pochyb. Někteří studenti  se dokonce 
nechali inspirovat a netrpělivě se sami 
pusti li do výroby své vlastní kakaové 
pochoutky. „Je bezva, když se studenti  
nadchnou a zkoušejí se sami realizovat. 
Teorie ale mnohdy nestačí. U řemeslných 
oborů je nejdůležitější prakti cká zkuše-
nost,“ vysvětluje paní Vaňková, vedoucí 

učitelka odborného výcviku. 
Proto učitelky odborného výcviku jistě 
uvítaly, že se mohly účastnit prakti ckého 
semináře výroby čokolády v manufaktu-
ře Chocolaterie Willy a Pauli v Roztokách 
u Prahy. „Viděly jsme výrobu čokolády 
přímo z bio kakaových bobů z Dominikán-
ské republiky, odrůdy Hispaniola. Krok 
za krokem jsme se seznámily se zpraco-
váním kakaových bobů, přesně tak, jak 
se tomu žáci učí v předmětu suroviny. 
Pražení, drcení, odslupkování, válcování, 
konšování a temperace. Účastnily jsme 
se i formování a následného balení před 
expedicí. Třešinkou na dortu, na kterou 
jsme se všechny těšily, byla velmi příjem-
ná ochutnávka několika druhů čokolád,“ 
vzpomínají z úsměvem naše odbornice. 
No řekněte, neochutnali byste taky čo-
koládu s kousky kakaových bobů či hi-

malájské soli? Čokoládu s příchutí  kar-
damomu, máty, levandule nebo slaného 
karamelu? A mlsnout si mohli i stoupen-
ci veganství. V Roztokách toti ž umějí vy-
robit i veganskou čokoládu. 
„Exkurze se vydařila a po naladění našich 
chuťových pohárků jsme domů neodjíž-
děli s prázdnou. Odvezli jsme si spoustu 
postřehů, které budeme s radostí  předá-
vat našim budoucím profí kům v oblasti  
gastronomie, i vzorečky na další vábení 
chutí . A uvidíme, třeba budeme zane-
dlouho se stejným uznáním chválit i čo-
koládové pokusy našich žáků. Děkujeme 
majitelům čokoládovny Willy and Pauli 
za příjemně strávené odpoledne.“

Mgr. Romana Vajglová
a Bc. Romana Bělohlávková,

SŠGS Nová Paka

ŘEMESLO S VŮNÍ ČOKOLÁDY, ANEB Z CUKRÁRNY NA ZKUŠENOU 
DO ČOKOLÁDOVNY

Jako každý měsíc, tak i nyní přinášíme 
přehled toho nejvýznamnějšího z dění 
na naší škole. Hned zkraje října vyvr-
cholil další běh výměnných pobytů, jež 
u nás dlouhodobě probíhají s kantory 
a žáky z technického insti tutu VTI Sint 
Lucas z belgického města Menen, které 
leží v oblasti  Flander. Tentokrát přivítali 
naši žáci své přátele zde, v Nové Pace. 
Došlo tak na oplacení návštěvy z loň-
ského října. A čemu se naše patnáctka 
převážně kvintánů a sextánů spolu s Bel-
gičany věnovala? Nejprve společným 
dílnám v anglickém jazyce, poté si po-
měřili síly v geografi i, ve výtvarné dílně 

vyráběli zdařilé čepice a poslední zbytky 
ostychu padly při exkurzi v novopackém 
pivovaru. V dalších dnech všichni společ-
ně sjížděli Jizeru, absolvovali prohlídku 
pražských památek (Hrad, Karlův most, 
Staroměstské náměstí …) a Prachovských 
skal. Zájemci o techniku byli uspokojeni 
návštěvou v Muzeu Škody v Mladé Bole-
slavi. Kromě toho byl každý den ozvlášt-
něn třeba paintballem, tancem, sbíráním 
hub či party v aule. To vše přineslo, spolu 
s euforií z utužených přátelství a příjem-
ně stráveného času, také značnou úna-
vu všech zúčastněných. Příští  rok zamíří 
do Belgie současní terciáni a kvartáni. 

Více si o pobytu Belgičanů můžete pře-
číst na našem internetovém deníku.
Ke sportovním akcím podzimu patří ne-
odmyslitelně i přespolní běh. Gymnázi-
um uspořádalo v úterý 1. října okresní 
kolo. Závodu v prostoru ski areálu Má-
chovka se účastnilo na tři sta závodní-
ků. Běžci naší školy vybojovali postup 
do krajského fi nále, které proběhlo 10. 
října v Jičíně, ve dvou kategoriích. V po-
četně zastoupeném startovním poli ka-
tegorie IV. starších chlapců nastoupilo 
družstvo chlapců ve složení Franti šek 
Nosek, Filip Nýdrle, Marek Foltýn, To-
máš Typlt, Matěj Choutka a Filip Fajfer. 

OHLÉDNUTÍ ZA ŘÍJNEM NA GYMNÁZIU A STŘEDNÍ ODBORNÉ ŠKOLE 
PEDAGOGICKÉ
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Na trati  dlouhé necelé 3 km vybojovali 
v hodnocení družstev 1. místo a tí m si 
poprvé v historii školy zajisti li postup 
na republikové fi nále. Družstvo děvčat 
v kategorii V. nastoupilo ve složení Lenka 
Šritrová, Bára Baráková, Lucie Dendiso-
vá, Nikola Poláčková, Ivana Hrnčířová 
a Terezie Bernardová a na trati  dlouhé 
4 km obsadila děvčata čtvrté místo.
Jen o týden později, ve čtvrtek 17. října, 
se zúčastnilo družstvo chlapců z kvarty 
a tercie republikového fi nále v přespol-
ním běhu. Závod se konal v areálu re-
kreačního zařízení u Stříbrného rybníku 
v Hradci Králové. Do soutěže se přihlá-
silo 95 družstev, celkem tedy 570 běž-
kyň a běžců ze všech krajů ČR. Družstvo 
chlapců celkově obsadilo 13. místo. Nej-
lepší individuální výkon z našeho druž-
stva předvedl Franti šek Nosek, který 
obsadil celkové 11. místo z 80 účastníků 
běhu ve IV. kategorii. 
Dne 14. října se konal ve Staré Pace okr-
skový turnaj v minifotbalu a terciáni (Lu-
káš Peca, Marti n Plecháč, Marek Foltýn) 
a kvartáni (Oliver Šulc, Kajetán Suk, To-
máš Typlt, Jan Trejbal) dovedli svůj tým 
ke krásnému třetí mu místu.
O den později, 15. října, zavítali žáci pri-
my na exkurzi do Archeoparku ve Vše-
starech, kde si nejprve prozkoumali 
pravěký důl, jeskynní malby, mamutí  
kosti  a model pravěké krajiny. V kino-
sále zhlédli instruktážní fi lm o výrobě 
pazourků, keramiky a želených nástrojů 
a venku si vyzkoušeli broušení kamenů, 
sekání stromů a orání pole.
Putování časem je název každoroční 
akce, na níž se 15. října podílely i žákyně 
2. ročníku pedagogické škol tí m, že pro 
děti  připravily pět zajímavých dílniček. 
Malí návštěvníci se mohli prodírat šípko-
vými trny - provázkovým bludištěm, pro-
budit princeznu, vyrobit si s ní krepovou 
kyti čku, udělat hodiny z papírových tác-
ků nebo navlékat knofl íky na provázek. 
Jsme rádi, že se dětem nedělní odpole-
dne líbilo.

Letošní ročník Přírodovědného kloka-
na můžeme označit za rekordní hned 
ze dvou důvodů - díky počtu účastníků 
a vysokému bodovému průměru soutě-
žících. Dohromady 73 účastníků ve dvou 
kategoriích poměřilo své znalosti  16. říj-
na. V kategorii Kadet dominoval Kryštof 
Vitvar ze sekundy před Matějem Chout-
kou z kvarty a dělené třetí  místo obsa-
dili též kvartáni Patricie Čoričová s To-
mášem Typltem. Kategorii Junior ovládl 
matador celé řady soutěží Matěj Tegel 
ze sexty před spolužákem Štěpánem Pí-
rem a kvintánem Janem Kiecem. Nyní už 
jen čekáme na srovnání výkonů našich 
nejlepších v okresním, krajském a celo-
státním měřítku.
Ve čtvrtečním dopoledni 17. října se 
po škole pohybovaly zvláštně pomalova-
né a různě zakrvácené bytosti . To se žáci 
z víceletého gymnázia v rámci výtvarné 
výchovy chystali na oslavu Halowee-
nu. Kromě svých obličejových masek si 
odnesli domů vlastnoručně vyrobený 
svícen, omalovánku či „vytuněný“ body 
art. S mušketýrským knírem se dočasně 
pohybovali i někteří členové pedagogic-
kého sboru, kteří podlehli nátlaku a fi xu 
Emy Vojáčkové.
V pátek 18. října se konala celostátní 
online soutěž Energeti cká olympiáda 
pořádaná společností  Energeti cká gra-
motnost v součinnosti  se společnos-
tí  ČEPS a Fakultou elektrotechnickou 
ČVUT v Praze. Před obrazovkami com-
puterů bojovalo 418 týmů. Oktavánský 
tým Ježiši nelepítko (Richard Králiček, 
Ondřej Lelek, Jakub Veselý) obsadil 75. 
místo a septi máni (David Krch, Max Me-
lichárek) skončili 123. To, že naše týmy 
do fi nále nepostoupily, nás nemusí tolik 
mrzet při pomyšlení, že za sebou necha-
ly řadu presti žních pražských a hradec-
kých škol.
Do 21. října probíhalo 2. kolo Přírodo-
vědné ligy (téma Tundra), do které se 
zatí m zapojilo 46 soutěžících, což je vy-
rovnaný rekord z roku 2014. V katego-

rii starších žáků drží první místo Albert 
Hylmar, II.G, následovaný Kryštofem 
Vitvarem, tercie, a Nikolou Holubovou, 
sekunda. Na konci měsíce odstartovalo 
třetí  – geografi cké – kolo, věnované již-
ním Čechám. Jeho název musí potěšit 
všechny cimrmanology: V Českých Bu-
dějovicích by chtěl žít každý!
Dne 22. října proběhlo okresní fi nále 
ve volejbalu středních škol a naše dív-
ky se umísti ly na druhém místě, které 
jim zaručilo postup do krajského fi nále.
Ve středu 23. října se vydalo družstvo 
děvčat ze sexty a 3.G ve složení Kristýna 
Antošová, Alžběta Festová a Soňa Pet-
rová reprezentovat do Krňovic u Hradce 
Králové na Ekologickou olympiádu. Tato 
soutěž je poněkud odlišná od klasických 
předmětových olympiád, zde prezentu-
jete domácí úlohu před komisí a na mís-
tě řešíte řadu týmových úkolů. O soutěži 
samotné a nezapomenutelných zážitcích 
se více dočtete v reportáži Soni Petrové 
a Alžběty Festové na htt ps:
//denik-gymnp.cz/zazitky-z-ekologicke-
-olympiady-v-krnovicich/.
Krátce před podzimními prázdninami 
25. října zavítala naše děvčata na fl or-
balový turnaj do Kopidlna. Postupně se 
střetly s domácím týmem SSŽa Kopidl-
no, MOA Jičín, SŠGS Nová Paka a Lepa-
řovým gymnáziem Jičín a přes všechna 
úskalí a drobná zranění nakonec vyvál-
čily za remízu, dvě výhry a jednu prohru 
druhé místo.
Poslední říjnový den se v aule uskutečnil 
klavírní koncert nezapomenutelné ne-
vidomé klavíristky a studentky pražské 
AMU Ráchel Skleničkové. O tom, na jaký 
jiný nástroj umí hrát, které cizí jazyky 
ovládá a co všechno vůbec dokáže si 
přečtete na našem internetovém deníku 
htt ps://denik-gymnp.cz/nevidoma-klavi-
ristka-rachel-sklenickova-na-gymnp/.

Ladislav Kodym

Upozornění redakce:

Uzávěrka
lednového čísla Achátu

je již 10. 12. 2019 !
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JIŘÍ DRAHOŠ NA DEBATĚ V NOVÉ PACE 
Tento listopadový, sychravý a uplakaný 
den byl pro mnohé jen dalším ničím ne-
vyčnívajícím dnem mezi těmi ostatními. 
Pro některé to naopak byl den oprav-
du pozoruhodný, inspirati vní a právě 
naopak, rozhodně vyčníval mezi těmi 
ostatními. Ptáte se proč, kdy, kde a jak 
se to stalo? 
V úterý 12. listopadu 2019 se v aule 
Gymnázia a SOŠPg konala debata s pa-
nem Jiřím Drahošem, která byla zna-
menitě zajímavá. Pan Drahoš toho dne 
absolvoval debaty hned dvě, první byla 
v dopoledních hodinách s žáky vyššího 
gymnázia a pedagogické školy, druhá 
pak v odpoledních hodinách s širokou 
veřejností . Ráda bych se však více roze-
psala o dopolední debatě, na které jsem, 
jako studentka maturitního ročníku 
na gymnáziu, byla přítomna.
Není zcela od věci si připomenout, kdo 
pan Jiří Drahoš je. Jde o velice vzděla-
ného muže, jenž byl v roce 2003 jme-
nován profesorem v oboru chemického 
inženýrství a po osm let vykonával funk-
ci předsedy Akademie věd ČR. A v ne-
poslední řadě se jedná o muže, který se 
ucházel o post prezidenta České repub-
liky na stávající funkční období, kdy jej 
volilo přes 2 700 000 obyvatel, přesto 
to na výhru nestačilo. Pan Jiří Drahoš 
po neúspěšné kandidatuře na preziden-
ta v politi ce zůstal, stal se z něj senátor 
za Prahu 4. Vyhrál své místo v senátu již 
v prvním volebním kole, což se povede 
jen málokomu. A následně se stal před-
sedou Výboru pro vzdělávání, vědu, kul-
turu, lidská páva a peti ce. Také po své 
prezidentské kandidatuře založil spolek 

Společně pro Česko, jehož cílem je pře-
devším spojovat lidi a otevírat diskusi 
nad zásadními společenskými tématy. 
Co je panu Drahošovi ke cti , nebojí se 
otázek širokého výběru, to nám dokázal 
na dopolední debatě nejednou. Na ja-
koukoli položenou otázku zvládl odpo-
vědět nevyhýbavě, bez úskoků či mlžení, 
a hlavně s naprostým přehledem. Stu-
denti  pokládali různé dotazy na téma 
dnešní politi cké scény, chování a prezen-
tování se pánů Babiše a Zemana, nutné 
reformy ve školství a revoluce v roce 
1989. Padly dotazy i na ekologické dění 
ve světě, u nás a na téma elektromobi-
lity. Pan Drahoš prohlásil: „Sázím na vo-
dík.“ Podle něj zažije elektromobilita 
v nadcházejících letech obrovský boom, 

tak se nechme překvapit, zda se tato 
predikce naplní. Několik otázek se týka-
lo i zahraniční politi ky, brexitu, názorů 
na pana Trumpa či smýšlení o světové 
politi ce a faktu, že se do popředí někte-
rých zemí derou populisti čtí  lídři a vůdci. 
Otázek padlo mnoho a odpovědi byly 
více než výživné. Rozhodně to nebyly 
ztracené dvě hodiny života, ba právě 
naopak, jedná se o dvě důležité hodiny 
nabyté vědomostmi, důležitými poznat-
ky a uvědoměním. Pokud by vás zajímalo 
více, rozsáhlejší rozhovor s panem Jiřím 
Drahošem naleznete v našem Deníku 
GymNP, školním elektronickém plátku. 

Karolína Roudná, 4.G

Studenti Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické 
v	Nové Pace 

Vás srdečně zvou na 
  

VÁNOČNÍ  AKADEMII 

 spojenou s	vánočními trhy 
 

Koná se ve středu 11. prosince 2019 

v	17.30  hodin v	aule školy.  
Trhy začínají již v	16.00 hodin. 

 
Těšíme se na Vaši návštěvu          Vstupné dobrovolné 

áTatána Mentusová
Pribyslavská 580

www.mentusova.cz

TEL: 608 451 743
ICO: 76559858

šš(naproti přádelně)
Nová Paka

v hodnotě:
platnost do:

MASÁŽE, PEDIKÚRA MANIKÚRA

Gy 
Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická 

Kumburská 740, 509 01 Nová Paka pořádá 
 

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
 

  
úterý 3. prosince 2019                                           8.00 – 16.00 hodin 
sobota 25. ledna 2020                                        8.00 – 12.00 hodin 

 
 

Pro školní rok 2020/2021 se otevírají následující studijní obory:  
 
      Studijní obor 79‐41‐K/81  ‐  osmileté gymnázium pro absolventy 5. tříd ZŠ 
      Studijní obor 79‐41‐K/41  ‐  čtyřleté gymnázium pro absolventy 9. tříd ZŠ  
      Studijní obor 75‐31‐M/05  ‐  předškolní a mimoškolní pedagogika  
            pro absolventy 9. tříd ZŠ 
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Městské kulturní středisko - F. F. Procházky 101, Nová Paka, tel./fax 493 721 928, www.kultura-novapaka.cz

VÝSTAVA FOTOKLUBU
PŘI MKS NOVÁ PAKA
Výstava potrvá od 23. 11. do 7. 12. 2019, malý sál MKS,
vstupné dobrovolné  
Výstava otevřena:
po – pá: 8:00 – 16:00 hod. / so – ne: 14:00 – 16:00 hod.

PŘÍJEZD MIKULÁŠE
čtvrtek 5. 12. 2019 v 16:30 hod.,
Masarykovo náměstí  - Nová Paka
v 16:30 hod. kulturní program - Ondřej Paska a Radka Bucharo-
vá zazpívají dětem pohádkové písničky.   
v 17:00 hod. příjezd Mikuláše s družinou

BENÁTKY POD SNĚHEM
– Agentura Pantheon 
středa 11. 12. 2019 v 19:00 hod., velký sál MKS,
vstupné 380/360 Kč 
Hrají:
Veronika Arichteva, Jaromír Nosek, Filip Cíl, Lucie Štěpánková  
Brilantní situační komedie o pozvání na večeři a zmatení jazyků. 
Jedni mají před svatbou, druzí možná před rozchodem. Společ-
né setkání může ale všechno převráti t. Jedno malé nedorozu-
mění vede až k absurdním situacím...
Gilles Dyrek je znám jako tvůrce moderních komedií. Je oblí-
bený pro svoji nadsázku a vti p. Benátky pod sněhem vypráví 
příběh jedné „večeře s přáteli“, která konfrontuje dva mladé 
páry s opravdovostí  a falší jejich lásky. Gilles Dyrek se sati ric-
kým úsměvem přitom odhaluje i naivitu některých z nás nad 
řešením problémů okolního světa.
„Benátky pod sněhem“ se s velkými úspěchy hrají od svého 
vzniku v roce 2003 nejen po celé Francii, ale i v zahraničí např. 
v Německu, Rumunsku, Polsku, Velké Británii nebo Kanadě. Její 
inscenace posbíraly už mnoho ocenění, například v rodné Fran-
cii byly vyhlášeny „hrou roku“. Pod originálním názvem „Venise 
sous la neige“ byla v roce 2016 natočena úspěšná fi lmová ko-
medie.

KONCERT PODKRKONOŠSKÉ DECHOVKY         
pátek 13. 12. 2019 v 18:00 hod., velký sál MKS,
vstupné 100/80 Kč  
Zveme všechny příznivce Podkrkonošské dechovky na koncert 
do velkého sálu MKS. 

ADVENTNÍ KONCERT 
pondělí 16. 12. 2019 v 17:00 hod., Husův sbor Nová Paka, 
vstupné dobrovolné
Přijďte si poslechnout a vánočně se naladit z koncertu Novo-
packých sborů: Hlas, Amabile, Dětský pěvecký sbor při Gymná-
ziu Nová Paka 

VÁNOČNÍ KONCERT VÁCLAVA HYBŠE  
čtvrtek 19. 12. 2019 v 19.00 hod., velký sál MKS,
vstupné 380/360 Kč
Nenechte si ujít koncert posledního turné legendárního diri-
genta s jeho orchestrem, exkulzivním hostem Kateřinou Bro-
žovou a sólisty – Adélou Štěpničkovou, Kamilou Kopčovou, 
Petrem Špinarem a Josefem Fečo.  

POPELKA - LS ROLNIČKA NOVÁ PAKA 
sobota 28. 12. 2019 v 16:00 hod., malý sál MKS, vstupné 25 Kč
Zveme všechny děti  na půvabnou pohádku o Popelce v klasic-
kém provedení. 

TANEČNÍ ODPOLEDNE
– RADKA A VÁCLAV FAJTOVI 
neděle 29. 12. 2019 v 15:00 hod., malý sál MKS, vstupné 50 Kč
Známé písně a příjemné melodie k tanci i poslechu vám zahrají 
manželé Fajtovi z Lomnice nad Popelkou. 

Vážení čtenáři Achátu, znáte ve svém okolí někoho 
zajímavého, o kom by se měli dozvědět i ostatní?

Můžete o něm napsat do rubriky
PŘEDSTAVUJEME VÁM. 

Vaše příspěvky posílejte na: achat@munovapaka.cz.
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PŘIPRAVUJEME: 

9. 1. 2020 – TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
– 4 TENOŘI
– Marián Vojtko, Pavel Vítek, Jan Kříž a Michal Bragagnolo 

19. 1. 2020 – POHÁDKOVÝ PLES PRO DĚTI 

29. 1. 2020 – „TÁTA“
– světově úspěšná one man show 

20. 2. 2020 – TECHTE MECHTLE
– rezervace a předprodej od 9. 12. 2019

9. 3. 2020 – ČAS POD PSA
– Divadlo v Rytí řské
– hrají: Tereza Kostková, Eva Josefí ková, Máša Málková,
Pavel Nečas/Karel Zima 
rezervace a předprodej od 9. 12. 2019

30. 3. 2020 – HALINA PAWLOWSKÁ
– rezervace a předprodej od 16. 12. 2019

3. 12. Keramická dílna pro veřejnost
19:00 - 22:00
250 Kč

4. 12. Kreativní dílna – DRÁTOVÁNÍ s A. 
Končickou
17:00 - 20:00
Naučíme se základní vzory a jejich další 
využití - stromky pro štěstí, šperky.
S sebou si přineste středně velké kamínky, 
nějaký hrneček, pinzetu, ohýbací a štípací 
kleště (pokud je máte) materiál a korálky 
budou k dispozici. 
Cena 300 Kč

14.12. Workshop moderního tance
s Evou Matějovskou
Pro děti od 7 do 11 let
9:00 - 12:00
200 Kč

17. 12. Keramická dílna pro veřejnost
19:00 - 22:00
250 Kč

18.12. Adventní dílničky
14:00 - 17:00

Přejeme všem kamarádům a 
přátelům hezké Vánoce a šťastné 

vykročení do roku 2020

Ohlédnutí  za rokem 2019
Milí přátelé,
možná Vám také přijde, že nám tento rok velice rychle 
utekl, možná někomu více vzal než dal, ale nakonec, po 
všech emočních zápisech v našich životech přijde vyrov-
nání a zklidnění mysli. Není každý den stejný a během 
roku jsou dny výjimečné. Já bych se s Vámi ráda podělila 
o předvečer státního svátku 17. listopadu -  výročí 30 let 
od sametové revoluce. 16. listopadu jsme se šly s dcerou 
projít na Národní třídu, ještě zde nebylo plno, jako násle-
dující den, ale ve vzduchu bylo něco nepopsatelného. Lidé 
ti še mluvili, postáli u pomníčku. Na Akademii věd začal být 
promítán za doprovodu hudby videomaping našich dějin 
od 1939 až po vstup do Evropské unie v roce 2004. Ko-
lem chodili cizinci, tleskali, ukazovali jedničky a hezky se 
na všechny usmívali. A já zase cíti la tu hrdost, hrdost, že 
jsem Češka, že miluju naše národní barvy, že jsem pyšná 
a dojatá při pohledu na krásné, ozářené Hradčany. Druhý 
den jsem jela metrem a zažila něco nevídaného, ve vagónu 
se cestující, většina ozdobena trikolórou, na sebe usmíva-
li. Dovolte mi všem popřát, abychom úsměvů v roce 2020 
měli všichni na tvářích, co nejvíce, abychom našli společ-
nou cestu ke slušnosti  a dobru, abychom naši zemi zacho-
vali v její kráse a stále doufali v heslo „Pravda a láska zvítě-
zí nad lží a nenávistí “! Přeji Vám poklidné vánoční svátky, 
a  mír ať zůstává nejen ve Vašich domovech, ale i s touto 
krajinou. Mír, který je křehký jako první sněhové vločky.

Romana Marti ncová

Prosinec
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KULTURNÍ KALENDÁŘ

PROSINEC

Název Akce Místo, čas Pořadatel

2. Po ADVENTNÍ KONCERT 
ŽÁKŮ ZUŠ NOVÁ PAKA

Hotel Centrál, 
17:00 hod.

ZUŠ
Nová Paka 

5. Čt PŘÍJEZD MIKULÁŠE Masarykovo 
náměstí – Nová 
Paka, 16:30 hod.   

MKS
Nová Paka

10. Út BROUČCI V ADVENTU Městská knihovna 
Nová Paka,
17:00 hod.

Městská 
knihovna 
Nová Paka

11. St BENÁTKY POD SNĚHEM 
– AGENTURA
PANTHEON 

velký sál MKS, 
19:00 hod. 

MKS
Nová Paka 

13. Pá KONCERT PODKRKO-
NOŠSKÉ DECHOVKY

velký sál MKS, 
18:00 hod. 

MKS
Nová Paka 

16. Po ADVENTNÍ KONCERT Husův sbor Nová 
Paka, 17:00 hod.

MKS
Nová Paka

19. Čt VÁNOČNÍ KONCERT 
VÁCLAVA HYBŠE

velký sál MKS, 
19:00 hod. 

MKS
Nová Paka

28. So POPELKA - LS ROLNIČ-
KA NOVÁ PAKA 

malý sál MKS, 
16:00 hod. 

MKS
Nová Paka

29. Ne TANEČNÍ ODPOLEDNE
– RADKA A VÁCLAV 
FAJTOVI 

malý sál MKS, 
15:00 hod.

Kino
Nová Paka 

 MĚŘENÍ DIOPTRIÍ

Děkuji za přízeň v uplynulém roce 
a přeji vám veselé Vánoce
a šťastný nový rok 2020!

Pěkné prožití vánočních svátků
přeje městská rada a zastupitelstvo města

Od 30. 11. je rozsvícen na Masarykově náměstí
vánoční strom.
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Z NOVOPACKÉHO SPORTU

POSLEDNÍ ŠLAPKA 2019

Každoročně se prvou listopadovou so-
botu koná výroční schůze cyklisti ckého 
klubu BAKAKO Nová Paka. Letos jsme 
se ve velice hojném počtu, přesahujícím 
již 70 lidiček, sešli v útulných prostorách 
sálu hasičské zbrojnice. Předseda klubu 
Jirka Bajer nejprve přivítal všechny pří-
tomné u hodnocení již 23. sezony. Mezi 
hosty nechyběl „otec novopackého bi-
kingu“ Karel Kotyk, Šárka a Pavel Haklovi. 
Zprvu bylo předneseno něco málo z his-
torie klubu, poděkování veškerým spo-
lečnostem, které nás podporují, v čele 
s Královéhradeckým krajem a městem 
Nová Paka. Následně se ujal slova Vojta 
Vaníček, který přednesl klubovou fi nanč-

ní zprávu a přítomným osvěžil letošní 
proběhnuvší akce. Proběhla též volba 
Výkonného výboru klubu a na další 4leté 
období byli zvoleni Jirka Bajer, Vojta Va-
níček a Michal Polák.
V průběhu večera jsme bouřlivým po-
tleskem přivítali žijící legendu novopac-
ké cyklisti ky Dana Polmana. Krásně se tu 
rozpovídal a všichni se dozvěděli i drob-
né perličky z jeho závodění. Dětská část 
přítomných dychti vě hltala každou his-
torku a věřme, že mnozí půjdou v jeho 
šlépějích.
Zajímavou přednášku měl i Marti n Hor-
nich, když všechny seznámil s disciplínou 
bikros, který kdysi jezdil závodně, a nyní 
zde závodí jeho syn Marti n. Vrcholem 
večera však bylo vyhlašování klubového 
GPíčka. V hlavních kategoriích prví tři 
získávali poháry a věcné ceny. Děti  od-
cházely s plnýma rukama a s radostnou 
jiskrou v očích. 
Letošní dětská MTB sezona byla obrov-
sky úspěšná, když při 81 závodech naše 
mládež přivezla 199 pódiových umís-

tění. Úspěchy jsme slavili v Libereckém 
poháru, kde ve své kategorii zvítězil Je-
ník Bajer následován Péťou Mádlíkem. 
Elí Famfulíková obsadila 3. místo. V Ha-
ven sérii si 1. místo vyjela Šárka Trllová,
2. místa obsadili Lukáš Trllo a sestry Fam-
fulíkovy. Klárka Paulusová a Péťa Mád-
lík si dojeli pro 3. místa. Při Nova Cupu 
1. místo obsadila Bára Famfulíková,
2. místo Elí Famfulíková a 3. místo Šárka 
Trllová. Hradecký pohár zcela opanovaly 
sestry Famfulíkovy, kdy získaly ve svých 
kategoriích 1. místa. Podzimní Středeč-
ní pohár byl též úspěšný, když zde Bára 
Famfulíková obsadila 1. místo a Elí Fam-
fulíková 3. místo.
Do nadcházející sezony přejme všem 
členům klubu nepřeberné množství 
úspěchů a ve zdraví zdolání veškerých 
nástrah závodních tratí .
Veškerým čtenářům Achátu přeji 
po celý rok 2020 hlavně mnoho Zdravíč-
ka a šťastné prožití  svátků Vánoc.

Jirka Bajer

DVĚ VÍTĚZSTVÍ MLADÝCH NOVOPACKÝCH BASKETBALISTŮ
Pačtí  mladíci si v Pardubicích snadno 
poradili se svými soupeři. Střelecky na 
sebe upozornili V. Jelínek, Tegel a Svobo-
da. Tým se čtyřmi vítězstvími, a bez pro-
hry, se vyhřívá na druhém místě tabulky 
nadregionální ligy kadetů U17. 
Tesla Pardubice B – Sokol Nová Paka 
65:87 (11:22, 25:42, 51:69)
Tegel 25, 9/5, 4, Svoboda 22, 4x3, 5/4, 
4, Jelínek V. 22, 12/4, 5, Sekot 6, 4/0, 5, 
Turek 5, 4/3, 2, Dyntr 3, 2/1, 3, Jelínek J. 

2, 0/0, 2, Morong 2, 0/0, 3, 0rt 0, 0/0, 0.
Trestné hody: 29/17 (58,6%) : 36/17 
(47,2%), trojky: 2:4, fauly: 22:28, 5 faulů.      
Tesla Pardubice B – Sokol Nová Paka 
71:86 (21:29, 38:47, 56:67) 
Jelínek V. 38, 14/10, 4, Tegel 20,2/0, 2, 
Svoboda 14, 2x3, 2/0, 2, Sekot 8, 2/0, 2, 
Dyntr 2, 0/0, 2, Turek 2, 0/0, 4, Morong 
2, 2/0, 2, Ort 0, 0/0, 1.
Trestné hody: 22/00 (44,5%) : 20/11 
(55%), trojka: 4:2, fauly: 21:19.

Poslední výsledky:
Vysoká – Josefov 50:68, Královští  Sokoli 
– Trutnov 87:44, Chrudim – Vysoké Mýto 
40:62, Vysoká – Josefov 52:64, Králov-
ští  Sokoli – Trutnov 70:39, Chrudim - V. 
Mýto 76:81.
Pačtí  kadeti  přivítali v hale v Komenské-
ho ulici první listopadovou sobotu v 10 a 
ve 13 hod. družstvo z Chrudimi.

Míla Pour



37číslo 12

Packé sokolky na domácí palubovce ne-
zaváhaly a bez problémů ve VBL porazily 
oba pardubické týmy. Udržují si nadále 
třetí  místo ve VBL za dvěma zálohami 
nejvyšší basketbalové soutěže.
Sokol Nová Paka – TJ Pardubičky 65:56 
(14:7, 35:24, 47:42)
Suchardová 17, 1x3, 6/4, 1, Podrazilová 
16, 2x3, 2/2, 0, Turková 8, 0/0, 1, Macho-
vá D. 7, 1x3, 3/2, 2, Pochopová 7, 1x3, 
0/0, 1, Havlínová 5, 1x3, 0/0, 1, Urbanco-
vá 3, 2/1, 4, Horynová 2, 0/0, 3, Jislová 0, 
0/0, 2, Machová V. 0, 0/0, 3. 
Trestné hody: 13/9 (69,2%) : 15/12 
(80%), trojky: 6:2, fauly: 18:16. 
Sokol Nová Paka – SŠB Pardubice 72:48 
(23:8, 36:15, 51:30) 
Machátová 13, 3x3, 0/0, 1, Suchardová 
12, 2x3, 0/0, 1, Horynová 11, 2x3, 4/3, 
4, Pochopová 10, 1x3, 2/1, 3, Turková 6, 

0/0, 2, Machová V. 6, 3/2, 2, Machová D. 
4, 0/0, 0, Jislová 3, 4/3, 3, Hrušková 3, 
2/1, 4, Podrazilová 2, 0/0, 1, Urbancová 
2, 2/0, 5. 
Trestné hody: 17/10 (58,5%), trojky: 8, 
fauly: 26, 5 faulů: 1 (Urbancová).
Poslední utkání VBL žen:
Přelouč - H. Brod 76:78, Trutnov B – SŠB 
Pardubice 85:55, Jičín - H. Králové B 
46:80, Stěžery – Týniště 36:71, Vysoká 
n.L. - H. Brod 78:52, Trutnov B – Pardu-
bičky 78:54, Jičín – Týniště 69:55, Stěže-
ry – H. Králové B 37:98.

První listopadovou neděli sehrály packé 
sokolky v 10 hod. utkání v Havlíčkově 
Brodě.

Míla Pour 

DVĚ VÝHRY PACKÝCH BASKETBALISTEK

Pouze jedno domácí vítězství ze dvou 
utkání vybojoval silně omlazený celek 
packých sokolů v dalších utkáních Vý-
chodočeské basketbalové ligy. Na vítěz-
ství měli domácí i v utkání s Josefovem, 
ale velice špatná poslední čtvrti na zna-
menala prohru. Z týmu lze v obou utká-
ních pochválit jen Kubu Tegela, který v 
obou utkáních nastřílel dohromady 40 
bodů. 
Sokol Nová Paka – Jiskra Hořice 62:48 
(12:14, 29:20, 46:34)
Za Paku: Tegel J. 12, 1x3, 6/1, 1, Lukeš 
11, 1x3, 2/1, 1, Peterka 9, 2x3, 1/1, 1, Ná-
dvorník 7, 1/1, 3, Kmoníček 7, 1x3, 3/0, 1, 

Gott štein E. 5, 4/3, 3, Skalický 5, 2/1, 1, 
Pour 2, 2/2, 3, Bartoš 2, 0/0, 6, Gott štein 
V. 2, 0/0, 1, Tegel M. 0, 0/0, 0, Tůma 0, 
0/0, 0.
Za Hořice: Vrťátko 16, 2x3, 6/4, 1, Rais 8, 
2x3, 3/0, 4, Holeček 7, 4/3, 4, Dědek 6, 
2/2, 0, Rusko 6, 1x3, 2/1, 4, Bartoš 4, 0/0, 
2, Bambuškar 1, 2/1, 6, Zeman 0, 0/0, 2, 
Hrdý 0, 0/0, 1, Matoušek 0, 0/0, 0. 
Trestné hody: 21/9 (42,9%) : 19/11 
(57,9%), trojky: 5:5, fauly: 21:24, 5 faulů: 
1 (Bartoš) : 1 (Bambuškar).
Sokol Nová Paka – Sokol Jaroměř - Jose-
fov 67:73 (20:19, 36:38, 54:52)
Tegel 28, 3x3, 8/3, 2, Peterka 11, 1x3, 

0/0, 3, Nádvorník 9, 8/5, 2, Bartoš 6, 0/0, 
5, Kmoníček 5, 1x3, 0/0, 4, Pour 3, 1x3, 
0/0, 2, Lukeš 3, 1x3, 0/0, 3, Gott štein E. 2, 
2/0, 3, Skalický 0, 0/0, 3, Tůma 0, 0/0, 0. 
Trestné hody: 18/8 (44,4%) : 34/23 
(67,6%), trojky: 7:2, fauly: 27:17, 5 faulů: 
1 (Bartoš) : 0.
Výsledky posledních utkání:
Královští  Sokoli – Svitavy B 50:61, Trut-
nov – Přelouč 94:62, Náchod – Chrudim 
B 90:62, Turnov – Jaroměř 71:75, Králov-
ští  Sokol – V.Mýto 65:71, Trutnov – Chru-
dim B 72:47, Náchod – Přelouč 84:65, 
Turnov - Hořice 84:67.

Míla Pour

POUZE JEDNO DOMÁCÍ VÍTĚZSTVÍ PACKÝCH BASKETBALISTŮ 

Po nepovedených dvou utkání na domá-
cí palubovce, kdy silně omlazený celek 
packých basketbalistů prohrál celkem 
těsně s Královskými Sokoly a s Jaroměří, 
přivezli tentokráte Sokolové z východu 
Čech plný počet bodů za vítězství v Pře-
louči a Chrudimi. Díky těmto vítězstvím 
poskočili na čtvrté místo východočeské 
tabulky.
BK Přelouč – Sokol Nová Paka 65:82 
(18:20, 39:42, 48:63) 
Jednoznačné vítězství hostujícího celku, 
kdy Novopačtí  vedli od prvé čtvrti ny až 
do konce střetnutí . Velkou předností  
packých sokolů byla jejich vyrovnaná 
střelba, když pět hráčů nastřílelo do do-
mácího koše dvojciferné body.

Tegel 14, 1x3, 3/3, 1, Skalický 13, 3x3, 
4/2, 2, Kmoníček 13, 3x3, 0/0, 2, Peter-
ka 12, 1x3, 2/1, 3 Pour 11, 2/1, 3, Bartoš 
9, 5/1, 4, Lukeš 6, 0/0, 2, Gott štein E. 4, 
0/0, 2.
Trestné hody: 18/11 (61,1%) : 16/8 (50%), 
trojky: 6:8, fauly: 19:19.
Sokol BK Chrudim B - Sokol Nová Paka 
48:73, (10:16, 22:32, 42:42)
Domácí, kteří do poločasu prohrávali, se 
ve třetí  čtvrti ně zlepšili a dokázali stav 
zápasu vyrovnat. Naštěstí  v závěrečné 
čtvrti ně na packé sokoly, kteří v tomto 
období zvítězili 31:6, zdaleka nestači-
li a nebylo co řešit. Střelecky v packém 
týmu dominoval Vojta Skalický, který se 
do packého týmu vráti l po několikale-

tém působení v Liberci. 
Skalický 25, 2x3, 2/1, 4, Tegel 17, 3/3, 2, 
Pour 10, 2x3, 4/0, 1, Gott štein E. 10, 0/0, 
3, Peterka 7, 4/3, 1, Kmoníček 2, 2/2, 3, 
Gott štein V. 2, 0/0, 0, Lukeš 0, 0/0, 0, 
Bartoš 0, 2/0, 3. 
Trestné hody: 13/4 (30,8%) : 17/9 
(52,9%), trojky: 4:4, fauly 13:17.
Zbývající výsledky:
Hořice – Královští  Sokoli 75:64, Chru-
dim B – Turnov 74:80, Svitavy – Trutnov 
65:54, V. Mýto – Náchod 59:70, Jaroměř 
– Královští  Sokoli 85:68, Přelouč – Tur-
nov 95:62, Svitavy – Náchod 67:68, V. 
Mýto – Trutnov 73:85.

Míla Pour

VÍTĚZSTVÍ BASKETBALISTŮ V PŘELOUČI A CHRUDIMI 

1. Sokol Hradec 
Králové „B“

4 4 0 294:169 8

2. Loko Trutnov „B“ 4 3 1 268:207 7

3. Sokol Nová Paka 4 3 1 245:218 7

4. TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod

4 2 2 245:250 6

5. BSK TJ Jičín 4 2 2 194:209 6

6. BK Přelouč 3 2 1 223:192 5

7. SK Týniště nad 
Orlicí

4 1 3 242:253 5

8. TJ Sokol Stěžery 4 1 3 148:242 5

9. TJ Pardubičky 3 1 2 153:170 4

10. SŠB Pardubice 3 0 3 136:224 3

11. BK NAPOS Vysoká 
n.L.

3 1 2 78:92 2

VBL žen
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PURŤA TEAM SKONČIL NA KVALIFIKACI O ME V RYBNÍKOVÉM 
HOKEJI VE ČTVRTFINÁLE
V termínu od 9. – 10. 11. 2019 se v Pra-
ze v hale ICERINK uskutečnila kvalifi ka-
ce o Mistrovství Evropy 2020, které se 
bude konat v italském městě Bolzano. 
Purťa Team se na tuto akci kvalifi koval 
zásluhou druhého místa z Rybníkové 
ligy z ročníku 2018/2019. Nominaci si 
pro tento turnaj vysloužila hned pěti ce 
novopackých občanů. Konkrétně se jed-
nalo o Ondřeje Krause, Petra Purtí ka, To-
máše Purtí ka, Jana Poura a Jana Truneč-
ka. Šestý člen, který doplnil náš tým, se 
jmenoval Adam Dobiáš. Turnaj byl dvou-
denní a v rozestavení tři na tři nás neče-
kalo nic lehkého, zejména proto, jelikož 
se turnaje zúčastnila opravdová česká 
smetánka v rybníkovém hokeji. Do Pra-
hy přijeli mistři světa v rybníkovém ho-
keji z roku 2018 jménem Staré Pušky. 
Nechyběli ani tradiční účastníci mistrov-
ství světa a to Filiphockey Ostrava, HC 
Vltavín či První lajna. Naštěstí  jsme byli 
nalosováni do skupiny B, kde jsme se po-
stupně utkali s Diffi  cult Insects, Off -Ice
Rats a ICERINK. První zápas proti  Diffi  -
cult Insect pro nás byl spíše rozkouká-

vací, jelikož jsme nevěděli co od sebe 
ani soupeře čekat. Výsledek tak tomu 
odpovídal. Konečné skóre se zastavilo 
na 14:4 pro Diffi  cult. Ve druhém zápasu 
proti  Off -Ice Rats jsme si řekli pár věcí, 
které je potřeba změnit a dle toho vypa-
dal i náš výkon. Do utkání jsme vstoupili 
na jedničku a postupně jsme si vybudo-
vali až šesti  brankový náskok, který jsme 
udržovali až do konečného výsledku, 
který byl 16:10 pro nás. V týmu panovala 
spokojenost a dobrá nálada jelikož cíl byl 
vyhrát alespoň jeden zápas, což se nám 
povedlo. V posledním zápasu ve skupině 
jsme v dobrém rozpoložení nastoupili 
proti  místnímu ICERINKU. Zápas byl po-
jat velice strategicky. Ani jeden tým ne-
chtěl udělat chybu, což vedlo k opatrné-
mu průběhu utkání. Přesto ještě 5 minut 
před koncem vedl ICERINK o 3 branky, 
ale našemu týmu se podařilo s vypětí m 
všech sil nakonec utkání vyrovnat na ko-
nečných 8:8. Ve skupině jsme tak obsa-
dili konečné třetí  místo se skórem 28:32. 
V tuto chvíli bylo jasné, že ve čtvrtf inále 
narazíme na První lajnu (pozdější vítěz 

kvalifi kace), která skončila ve skupině 
A na druhém místě. Do tohoto zápasu 
jsme šli s vědomím, že nemáme co ztra-
ti t a tak jsme se snažili hrát otevřenou 
parti i, což se ve výsledku ukázalo jako 
chybné rozhodnutí . Výsledek 17:6 ho-
voří bohužel jasně pro První lajnu, která 
nám tak na tomto turnaji vystavila stop-
ku. První lajna nakonec celou kvalifi kaci 
dotáhla do vítězného konce, když si v se-
mifi nále poradila s Diffi  cult Insect pomě-
rem 10:9 a ve fi nále i se Starými puškami 
10:8. Tímto přejeme První lajně úspěch 
na ME v rybníkovém hokeji v Itálii 2020. 
Kdybych měl zhodnoti t náš výkon, tak 
musím být spokojený, jelikož jsme byli 
od začátku velkými outsidery a už to, že 
jsme dokázali vyválčit čtyři body je pro 
nás velký úspěch. V tuto chvíli se opět 
budeme soustředit na Rybníkovou ligu, 
která nelítostně pokračuje každé úterý. 
Na závěr ještě zbývá otázka, zda se ne-
pokusit o kvalifi kaci o Mistrovství světa 
v rybníkovém hokeji 2020 v Kanadě. Ano 
či ne? 

Tomáš Purtí k

Oddíl kuželek TJ Nová Paka Vás zve na tradiční

Kde: v novopacké kuželně (areál hasičské zbrojnice)

v pátek 27.12. 2019 od 8:00 hodin

48 HS (registrovaní a neregistrovaní)

30,-Kč

čisté sálové boty a dobrou náladu

Kdy:

Disciplína:

Startovné:

S sebou:

Hraje se průběžně, tak jak kdo přijde, nejpozději však do 20,30 hodin.

Pro nelepší tři hráče jsou připraveny ceny.

Přijďte si naposledy v letošním roce zakoulet, pokecat a večer

zahulákat s kytarou, harmonikou, ale i s jinými hudebními nástroji.

Občerstvení je zajištěno.
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12. ROČNÍK TENISOVÉ NERELIGY DRUŽSTEV BYL UKONČEN 
SLAVNOSTNÍM VYHLÁŠENÍM VÝSLEDKŮ

Letní tenisová sezóna utekla jako voda 
a s ní i 12. ročník tenisové nereligy – ob-
líbené soutěže družstev, kterou pořádá 
náš oddíl TENIS CENTRUM Nová Paka ka-
ždoročně od svého založení v roce 2008. 
Nastal opět čas bilancovat, a tak jsme se 
sešli na slavnostním vyhlášení výsledků 
v pátek 27. 9. v restauraci Novopacké 
sklepy.
Nereliga se hraje na antukových kurtech 
u Zimního stadionu od května do září 
ve třech výkonnostních skupinách. V ka-
ždé skupině hrají družstva systémem 
každý s každým, přičemž ve vzájemných 
zápasech družstev se hrají dvě dvouhry 
a jedna čtyřhra, a to na dva vítězné sety. 
Celkem bylo v sezóně 2019 odehráno 
135 zápasů družstev, tj. 270 dvouher 
a 135 čtyřher. Podrobnosti  a aktuální 
výsledky lze sledovat na www.tenisnp.cz 
v sekci Nereliga.
Na soupiskách týmů letos fi gurovalo 
126 tenisových nadšenců z Nové Paky 
a okolních měst a obcí. Někteří hráči do-
jíždí také např. z Liberce nebo z Prahy. 
Většina hráčů na soupiskách se akti vně 
zapojila do soutěže. 
Letošní ročník byl atrakti vní, oživilo jej 
několik nových jmen zejména v 1. lize. 

Ale nakonec se na stupně vítězů prosa-
dily opět stejné týmy, jako v předchozích 
letech. Družstvo Kopečkáři ve složení 
Vojtěch Kazda a Marti n Vondráček zno-
vu prodloužilo svoji unikátní sérii a sta-
lo se již podvanácté celkovým vítězem. 
Pohár za druhé místo si opět odneslo 
družstvo Pinec (Marti n Sochor, Tomáš 
Fišar) a třetí  místo obhájila Jilemnická 
ESA (Filip Moravec, Ladislav Bednář, Ma-
rek Ptáček). Pohár pro nejlepšího hráče 
letos patří Marti novi Sochorovi z týmu 

Pinec. Speciální ocenění za nejlepší žen-
ské družstvo historie soutěže obdržely 
Tenis(t)ky (Šárka Doležalová, Jiřina Še-
psová).
O přípravu kurtů v průběhu celé sezóny 
se vzorně starala nestárnoucí správcová 
Marta Rosenbergová.
Jménem oddílu TENIS CENTRUM děkuje-
me sponzorům a těšíme se na příští  se-
zónu a 13. ročník. 

Milan Grund

Nejúspěšnější družstva ročníku 2019 zleva: T. Fišar, M. Sochor (Pinec – 2. místo),
M. Vondráček, V. Kazda (Kopečkáři – 1. místo),

L. Bednář, F. Moravec (Jilemnická ESA – 3. místo)

SENIOŘI V BÉČKU VÁLEJÍ
Divizní utkání jsou velice krásně zajíma-
vá. Mohu konstatovat, že zde hrají ve-
lice kvalitní družstva a nelze s určitostí  
říci „Kdo je lepší a kdo horší“. Když v 6. 
kole proti  Áčku nastoupili borci z Vy-
sokého Mýta, tak domácí nečekali tak 
dramati cký zápas. Začátek utkání nám 
nevyšel a rázem jsme měli manko, po 2 
hráčích - 89 kolků. Postupně jsme uma-
závali tuto sumu, až se na konci zápa-
su mohla slavit výhra 12:4 o 6 kuželek. 
Nejlépe zahrál Vojta Kazda 458 kuželek. 
Do Třebechovic jsme si jeli původně jen 
zahrát, ale v průběhu utkání jsme sahali 
i po vítězství. Závěr ale vyšel domácím 
a tak mohli slavit výhru 10:6. Nejlepší byl 
Jirka Bajer (473). Následný pátek jsme 

přivítali poslední celek tabulky Trutnov. 
Řeklo by se lehké body, ale nebylo tomu 
tak na dráze. V polovině utkání stav 4:2 
a 0 kuželek rozdílu. Začínali jsme nanovo 
a v každém dalším duelu se vždy hráči ta-
hali o jednotlivé kuželky. Nakonec jsme 
slavili výhru 14:2, ale po velice hodně 
vyrovnaném utkání. Nejlépe zahrál Dob-
ra Lánský (469). Když štěstí  není při nás, 
tak se nedá nic uhrát. V Č. Kostelci se 
nám vůbec nedařilo dle našich představ 
a prohra 2:14 byla hodně drsná. Nejlépe 
zakoulel Jirka Bajer (441).
Hrát na půdě posledního družstva tabul-
ky Vč. přeboru si naše Béčko asi předsta-
vovalo jednodušeji. V Trutnově se utkání 
muselo rozhodovat až v poslední čtveřici 

a smolně se tu prohrálo 7:9, když nejlépe 
zahrál Bohouš Bajer (461). V derby proti  
Jičínu se hrálo o hodně! O čest a o od-
poutání se z míst sestupu. Prvý hostující 
hráč však nakoulel dostatečný náskok, 
který na konci utkání byl jako rozhodující 
bod tohoto utkání. Prohra 6:10 oprav-
du dost zamrzela. Nejlépe hrál Bohouš 
Bajer (438). Zdvižený ukazováček nepo-
mohl ani v 8. kole ve Vrchlabí. Po slabém 
výkonu se prohrálo 2:14 a nejlépe hrál 
Jarda Weihrauch (442). O týden později 
jsme přivítali hráče z Poříčí, kteří se ne-
tajili tí m, že si jedou pro vítězství. Ve vy-
rovnaných duelech nakonec vždy bylo 
štěstí čko přikloněno našim hráčům a vý-
hra 14:2 byla velkou náplastí  našim bor-
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cům. Nejlepší byl Jarda Weihrauch (441).
V 5. kole Vč. soutěže přivítalo Céčko 
družstvo z Rokytnice. Po celé utkání 
sahalo po vítězství, ale pokaždé se štěs-
těna přiklonila v jednotlivých duelech 
na stranu hostů. Smolná prohra 4:12 
dost mrzela. Nejlépe zahrál Marti n Št-
ryncl (408). Dostat doslova „nakládačku“ 
pocíti li naši hráči v Č. Meziříčí. Odvezli si 
odtud po slabých výkonech prohru 0:16 
a o 264 kolků. Nejlépe zahrál Marti n 
Pešta (397). Zápas nikdy nedělá jen je-

den hráč, ale doma proti  Dvoru Králové 
se tak stalo. V obou družstvech zahráli 
nejslabší hráči velice slabé výkony, ale 
hůře z toho vyšel náš hráč. Ani v tomto 
utkání nezískalo naše družstvo prvé le-
tošní body a prohrálo 6:10. Nejlépe kou-
lel Marti n Pešta (434).
Na kuželně v těchto dnech úspěšně pro-
bíhá již 54. ročník turnaje neregistrova-
ných Memoriál Břeti slava Šorma. Stále 
se lze přihlásit a vyzkoušet si tento za-
jímavý sport. Ke konci roku budete mít 

jedinečnou možnost si zakoulet v pátek 
27. 12. 2019 od 8 h, kdy se bude konat 
tradiční Vánoční koulení hrané na 48HS, 
tak neváhejte a přijďte mezi nás napo-
sledy v tomto roce. V podvečerních ho-
dinách tu bude možnost koulet i při po-
slechu živé muziky.

Do nadcházejícího roku 2020 přeji všem 
čtenářům hlavně spoustu Zdravíčka…

Jirka Bajer

NAŠI SENIOŘI VYPLAVALI 11 MEDAILÍ

Sportovní hry seniorů Královéhradecké-
ho kraje jsou stále populárnější. Kromě 
letních, které již tradičně pořádají orga-
nizátoři v Borohrádku, a zimních, které 
v našem zimním středisku pořádá Re-
gionální organizace svazu seniorů Nová 
Paka, se v sobotu 16. listopadu 2019 ko-

nal již jubilejní VI. ročník plaveckého pře-
boru seniorů Královéhradeckého kraje. 
Zášti tu nad plaveckými výkony v hradec-
kém 50 m bazénu převzal Magistrát měs-
ta Hradec Králové. 60 plavců postupně 
přivítali Ing. Slavomír Groh – předseda 
Krajské rady seniorů ČR, Ing. Tomáš Vo-
říšek – předseda Plaveckého klubu Hra-
dec Králové, který závody organizoval, 
a k velkému překvapení účastníků po-
zdravil plavce i doc. MUDr. Leoš Heger, 
CSc. Po slavnostním zahájení se pod do-
hledem rozhodčích z řad studentů peda-
gogické fakulty Univerzity HK začalo pla-
vat o medaile v pěti  plaveckých disciplí-
nách 50 m a 100 m prsa, 50 m znak, 50 m 
a 100 m volný způsob. Nejvíce obsazené 
kategorie do 70 let a nad 70 let doplnila 
dokonce i šesti ce plavců a plavkyň v ka-
tegorii nad 80 let. 
Naši regionální organizaci úspěšně re-
prezentovali Vladimír Novák, Marie Su-
chardová, Jirka Antoš a Milan Pospíšil. 
Stříbrnou a bronzovou medaili, po pěk-
ných výkonech v kategorii do 70 let, 
získala Marie Suchardová, Vláďa Novák 

vyplaval dvakrát stříbro a dvakrát bronz. 
Třikrát stanul na nejvyšším stupni Milan 
Pospíšil a k tomu připojil ještě dvě me-
daile stříbrné, když zlato na 50 m volný 
způsob uniklo o pouhý dohmat.
Za úspěšnou reprezentaci našeho regio-
nu patří všem plavcům našeho regionu 
poděkování a uznání. Přejme si, aby tyto 
výsledky byly příkladem a povzbuzením 
i pro další naše občany - seniory, jak 
účelně a smysluplně využívat volný čas 
a zároveň činit něco pro své zdraví. No-
vopacký bazén je plně a vždy k dispozici, 
dokonce každé úterý od 14 do 15 hodin 
je plavání vyhrazeno pouze pro seniory.
Závěrem vás, vážení spoluobčané, srdeč-
ně zvu na Zimní sportovní hry seniorů, 
nad kterými převzal zášti tu hejtman na-
šeho kraje. Hry se uskuteční v Nové Pace 
v zimním areálu Máchovka ve čtvrtek
13. února 2020.

Za Regionální organizaci svazu seniorů 
Novopacka

Bohuslav Hamáček - předseda
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ZDAŘILÝ 2. ROČNÍK CENY GEOPARKU UNESCO ČESKÝ RÁJ – 
MEMORIÁL TOMÁŠE ŘÍDKOŠILA

V sobotu 9. listopadu se v našem novo-
packém bazénu konal 2. ročník plavec-
kých závodů o Cenu Geoparku. Zášti tu 
nad ním převzali starostové významných 
měst na území geoparku, tedy Jičína, 
Turnova a Nové Paky. Za to, i za ceny, 
které mladým závodníkům věnovali, jim 
patří touto cestou velké poděkování.
V bazénu se sešla bezmála stovka 
mladších žáků, kategorie ročníků 2007 
a mladší, z celého Královéhradeckého 
kraje, konkrétně z Náchoda, Dobrušky, 
Nového Města nad Metují, tří plavec-
kých oddílů našeho krajského města 
a pochopitelně Delfí nu Jičín, v rámci ně-
hož startují i novopačtí  plavci z místního 
Žraloka.
Velmi početná výprava novopackých 
a jičínských plavců „doslova“ ovládla 
tyto závody a získala celkem 37 medailí! 

O tento úspěch se nejvíce zasloužili Pet-
ra Smolíková, Tereza Myšková, Adriana 
Hátlová, mezi chlapci Jakub Vyčítal, Voj-
ta Vích a Lukáš Janatka. O dvojnásobný 
úspěch ve štafetách 4x50 m volný způ-
sob a 4x50 m polohový závod se zaslou-
žila novopacká Anna Viková.
Nejde jmenovat všechny, ale i další ji-
čínští  plavci statečně 
bojovali, sice medaile 
nezískali, ale vytvořili 
si pěkné osobní rekor-
dy a pochvalu zaslouží 
všichni zúčastnění. 
Cena Geoparku nabíd-
la v packém bazénu 
i doprovodný program 
s vloženými doplňko-
vými závody pro starší 
závodníky, kteří před-

vedli hned několik velmi kvalitních výko-
nů. Zasloužili se o ně starší žák Mikuláš 
R. Cogan na trati  800 m volný způsob ča-
sem 8:58,68 vteřiny a mladší dorosten-
ci Matěj Vik 50 m kraul za 25,61 vteřiny 
a Marti n Janoušek 50 m prsa 32,05 vte-
řiny. Pavlína Smolíková zaplavala na trati  
50 m motýl čas 30,02 vteřiny a Matěj Vik 
stejnou disciplínu v čase 27,24 vteřiny. 
Všichni ti to „starší“ plavci jsou v plné 
přípravě na prosincové mistrovství ČR, 
které se bude konat v Plzni.
Velký úspěch u dětí  ve štafetových závo-
dech měly krásné a chutné koláče, které 
vyrobili pro tento závod žáci Střední ško-
ly gastronomie a služeb v Nové Pace.
 Všem plavcům gratulujeme a děkuje-
me za tréninkovou píli během přípravy 
na závody. Další poděkování patří všem 
rozhodčím, organizátorům, trenérům 
a rodičům za pomoc a podporu při koná-
ní velice zdařilých závodů. 

Za Žralok Nová Paka Milan Pospíšil 

SuperGigáč
se nespokojí s málem

Rychlost 1Gb/s

Síla výhodné ceny

Radost ve světě on-line 

1Gb/s1Gb/sInternet 
s rychlostí 
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Již tradičně babí léto přilákalo do no-
vopacké střelnice sportovce z dalekého 
okolí. Účastníci přijeli od Ml. Boleslavi 
přes Pelhřimov až po Děčín, aby se zú-
častnili v sobotu 19. října 2019 střelecké 
soutěže v libovolné malorážce LM 60 - 
„Pohár Sopky“, která má již mnoholetou 
tradici. Tento závod je mezi střelci oblí-
bený a zúčastňují se ho všechny věkové 
kategorie. Nejstarší střelec, pan Čech, 
ročník 1929, letos chyběl. Zastoupila 
ho však legenda v libovolné malorážce, 
bývalý olympionik pan Táborský, roč. 
1938, který s sebou přivezl jako dar ob-
rovskou dýni. Nejmladšímu střelci bylo 
14 let. O vítězství bojovalo 24 závodní-
ků ve dvou kategoriích a třech směnách. 
Na soutěžící čekaly hodnotné ceny a pro 
absolutního vítěze zlatý pohár Sopky, 
takže nikomu nevadilo, že se soutěž pro-
táhla až do pozdních odpoledních hodin. 
A nyní již prozradíme, jak to všechno do-
padlo.
Pohár Sopky si odvezl Jindřich Březina 
SSK Ostroměř s nástřelem neuvěřitel-
ných 592 bodů. Druhý byl Miroslav Kli-
mánek z LOYD Jablonec s nástřelem 584 

bodů, třetí  místo obsadil Pavel Rambou-
sek z SSK Děčín s nástřelem 575 bodů. 
V kategorii dorost a ženy se na prvním 
místě umísti l Petr Kahan z LOYD Jablo-
nec s nástřelem 584 bodů přesně jako 
vloni. Druhé místo si zasloužil Matouš 
Prchal z SSK Manušice s nástřelem 566 
bodů. Třetí  místo obsadil Jakub Němec 
ze stejného klubu se stejným nástřelem. 
Rozhodovala poslední položka.
Z našich se v mužích nejlépe umísti l 
na čtvrtém místě David Polák s nástře-
lem 575 bodů a v ženách Luďka Malá 
na pátém místě s nástřelem 565 bodů. 
Posledním závodem na střelnici v Sop-
ce byla dne 2. listopadu 2019 „Podzim-
ní soutěž“ ve sportovních pistolích SP 
30+30. 
Od samého rána stále vydatně pršelo 
a rozhodčí to neměli jednoduché. Pro-
moklé terče, boty, čepice a kabáty. Je-
dinou výhodou bylo občerstvení, dýňo-
vá polévka z dýně od pana Táborského 
a teplo z nových kamen v nové klubovně, 
která jsme získali za přispění MěÚ. I přes 
nepřízeň počasí se zúčastnilo 25 soutěží-
cích z různých koutů od Prahy, Dvorů až 

po Liberec. Díky nepřízni počasí se závo-
dy vlekly až do odpoledních hodin. Přesto 
soutěžící vydrželi, aby na závěr převzali 
ceny. Zvítězil, jako vždycky, Jiří Blaška st. 
z SSK Liberec s 557 body, na druhém mís-
tě Milan Beneš z AVZO Křinec s 541 body 
a na třetí m místě Franti šek Stránský ze 
stejného klubu s 540 body. Z našich byl 
pátý Josef Kulhánek s 523 body. 
Závodníci se touto akcí u nás rozloučili se 
střeleckou sezónou Sopky 2019. Doufá-
me, že příští  rok budeme lepší a že zví-
tězíme . 

Za SSK Nová Paka 
Ing. Luboš Malý 

POHÁR SOPKY A PODZIMNÍ SOUTĚŽ – SSK NOVÁ PAKA
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Před 200. lety, 28. června 1813, navštívil Novou Paku císař František I. „Podobizna císaře Fran-
tiška I. od uměleckého 
rytce Josefa Axmanna“.

Dárky, na kterých si pochutnáte...

www.okurik.cz                 ovoce zelenina vína         777608841             
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